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1. ಸಮಾಂತ್ರ ಶ್ನರೋಢಿರ್ಳು 

ಮುಖಾಯಂರ್ರ್ಳು 

 ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಸಾಮನ್ಯ     ರೂಪ a, a+d, a+2d, a+3d,…………….a+(n-1)d 

 ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಢಿಯ n ನೇ ಪದ an  =   a+(n-1)d 

  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ  n ಸಮ ಸ್ವಾಭವವಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೊತ್ತ = n (n +1 )  

  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ  n  ಬೆಸ ಸ್ವಾಭವವಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೊತ್ತ= n2   

  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ  ಪದ a  ಮತ್ತು  ಕೊನೆಯ ಪದ    ಕಯೊಟ್ವಾಗ ಮೊತ್ತ 

ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸೊತ್ರ           =   
 

 
  (a +        

  ಮೊದಲ  n  ಸ್ವಾಭವವಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೊತ್ತÛ     =  
 

 
 (n +1 ) 

 ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ  n   ಪದಗಳ ಮೊತು   Sn  =  

 

 
   [2a+(n-1)d ] 

 ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲನ್ ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ  d =a2  - a1 

ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ನೆರ್ಳು 

ಈ ಕನಳಗ್ನ ಕನ ಟ್ಟಿರುರ್  ಅಪ್ೂರ್ಗ ಹನೋಳಿಕನರ್ಳಿಗ್ನ ಕನ ಟ್ಟಿರುರ್ ನಾಲುೆ ಪ್ರ್ಾಗರ್ರ್ಳಲ್ಲಾ ಸರಿರ್ಾದುದನ್ುೆ 

ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ಬರನಯಿರಿ.  

1)  5 , 8 , 11 ,,,,,,,,,,,,,,ಶ್ರ ೇಢಿಯ 4    ಪದ  

A) 15   B) 13   C) 14  D) 16 



2) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿ   8 , 14 , 20  ……. ರಲಿ್ಲನ್ ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ. 

A) 8   B) 6   C) 5  D) -6 

3) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿ 13,10,7….. ರಲಿ್ಲ  13 ರ ಹಾಂದಿನ್ ಪದ 

A) 16   B) 15   C) 17  D) 10 

4) ಮೊದಲ ಪದ ‘a ‘ಮತ್ತು  ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ  ‘d ‘ಆಗಿರುವ್ ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ 

nನೇ ಪದ 

A) an = an+1  B) an = a+(n-1)d      C) an = a+(n+1)d   D) an = a-1 

5) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  nನೇ ಪದ an =5n+2  ಆದಾಗ 1ನೇ ಪದ 

A) 7   B) 6  C) 5   D) 8 

6) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  nನೇ ಪದ an =3n+5  ಆದಾಗ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ 5    ಪದ 

A) 30  B) 28   C) 20   D) 13 

7)  ಈ ಕೆಳಗಿನ್ವುಗಳಲಿ್ಲ  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯು 

 A) 10,7,4,1,….   B) 5,8,12,……. C) 0,3,6,10,…… D) 16,8,4,2,…. 

8)   5 ರಾಂದ  ಭಾಗವಾಗುವ್ ಎರಡು ಅಾಂಕಿಯ  ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳು  

       A) 17                          B)  18                      C) 19                     D)   20 

9)  ಮೊದಲನೆ ಪದ 2 ಮತ್ತು  ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ 3 ಆಗಿರುವ್ ಸಮಾಂತರ   ಶ್ರ ೇಢಿ 

A) 2,5,9,….  B) 2,5,8,…          C) 3,5,7,….. D) 2,6,10,….. 

10) ಸಮಾಂತರ ಶ್ರ ೇಡಿಯ n ನೇ ಪದ an= 2n-1  ಆದಾಗ ಮೊದಲ ಮೂರು ಪದಗಳ 

ಗುಣಲಬ್ಧ            A) 10                       B)  12                     C)  15                     D)  18 

11) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿ 1,4,7, …….ರ 10ನೇ ಪದ 

A) 31   B) 27  C) 32  D) 28 

12) ಮೊದಲ 20 ಸಾಾ ಭಾವಿಕ  ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು  

    A) 210                  B) 200   C) 190       D) 205 



13) 5 , 8 , 11 ,,,,,,,,,,,,,,ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಪದ  

A) 5   B) 8   C) 11   D) 2 

14) ಈ ಕೆಳಗಿನ್ವುಗಳಲಿ್ಲ  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲರುವ್ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಗುಾಂಪು 

   A) -37,-35,-33,-31 B) 2 ,4 , 8 , 16  C) 4,10,16,26 D) -5,-10,+10,+5 

15) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿ 10 ,14,18……. ರಲಿ್ಲನ್ ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ. 

      A) 10   B) 4   C) 18   D) -4 

16) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿ 13 ,10 ,7….. ರಲಿ್ಲ  ಮಾಂದಿನ್ ಪದ 

    A) 3   B) 7   C) 4  D) -4 

17)     =   
 

 
 (7n -1 ) ರ ಸಮವಂತ್ರ ಶಯರೇಡಿಯಲಿ್ಲನ ಸ್ವಮವನೆ ವೆತ್ವೆಸವು 

A) 3                             B)  5                          C)  7                       D)  9 

18) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  nನೇ ಪದ an =3n+5  ಆದಾಗ 8ನೇ ಪದ 

      A) 29   B) 19   C) 43   D) 26 

19) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  nನೇ ಪದ an =6n-4  ಆದಾಗ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ ಪದ 

     A) 4   B) 2   C) -4   D) -2 

20) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  nನೇ ಪದ an =2n+3 ಆದಾಗ  ‘ d ’ ನ್ ಬೆಲೆಯು 

     A) 5   B) 1   C) 3   D) 2 

21) nನೇ ಪದ an =2n ಆಗಿರುವ ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ   ಮೊದಲ ಮೂರು ಪದಗಳ 

ಮೊತು  

     A) 12   B) 2   C) 14   D) 6 

22) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  S4= 38 ಮತ್ತು  S3= 24 ಆದರೆ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ 

ನಾಲಕ ನೇ ಪದ 

    A) 5   B) 14   C) 3   D) 8 



23) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿ 6,9,12…. ರಲಿ್ಲ  ಮಾಂದಿನ್ 4  ಪದಗಳು 

    A) 16 , 19 , 22 , 25                      B) 15 , 18 , 24 , 30  

    C) 15  , 18 , 21 , 24                      D) 15 , 17 , 19 , 21 

24) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 3 ಪದಗಳ ಮೊತು  9  ಮತ್ತು  ನಂತರದ 3 

ಪದಗಳ ಮೊತು   27 ಆದರೆ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ 6 ಪದಗಳ ಮೊತು  

          A)  30  B) 38   C) 46  D) 36 

25) ಮೊದಲ ಪದ ‘a’ ಮತ್ತು  ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ  ‘d ‘ಆಗಿರುವ್ ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ 

ಮೊದಲ n ಪದಗಳ ಮೊತು  

     A) Sn = n[2a+(n-1)d]                  B) Sn = 
 

 
 [a+(n-1)d]    

     C) Sn = 
 

 
 [2a+(n+1)d]                D) Sn =  

 

 
 [2a+( n -1)d] 

26) ಮೊದಲನೆ ಪದ 3 ಮತ್ತು  ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ 4 ಆಗಿರುವ್ ಸಮಾಂತರ   ಶ್ರ ೇಢಿ 

   A) 4,7,11,15                 B) 3 , 7 , 11 ,15  

   C) 3 , 8 ,13 ,18                D) 3 , 6 , 9 ,12 

27) ಮೊದಲ n ಧನ್ ಪೂರ್ಣಾಂಕಗಳ ಮೊತು  

    A) Sn = 
      

 
            B) Sn = 

      

 
        C) Sn  = 

      

 
 D) Sn = 

      

 
 

28) 2√3,  5√3, 8√3………. ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲನ್ ಸಾಮನ್ಯ  ವ್ಯ ತ್ಯಯ ಸ. 

     A) 3√3              B) 3  C) √3           D) √6  

29) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿ 4,7,10…….ರ 10ನೇ ಪದ 

        A) 36    B) 31   C) 34  D) 40 

30) ಮೊದಲ 10 ಸಾಾ ಭಾವಿಕ ಬೆಸ ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಮೊತು  

      A) 120   B) 55   C) 110   D) 100 



31) ಒಾಂದು ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ  a=5, d=3, an =20 ಆದರೆ nನ್ ಬೆಲೆ 

A) 5    B) 6   C) 3  D) 7 

32) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲ   a10 ಎಾಂದರೆ 

A) a+10d   B) a+11d  C) a+9d D) a-9d 

33) 2 ,  X , 14  ಗಳು ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲದಾಾ ಗ  X  ನ ಬಯಲಯ 

A)28               B)  16        C ) 7      D)  8 

34) 7    ,  28  ,    63…….. ಈ ಸಮವಂತ್ರ ಶಯರೇಢಿಯ ಮುಂದಿನ ಪದ 

A) 112                    B)  84           C )98            D)  122 

35)  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ  n ಸಮ ಸ್ವಾಭವವಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೊತ್ತ   

A) n (n +1 )                 B)  n
2    

              C ) 
 

 
                       D)  n (n -1 )  

36) ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ  10 ಸಮ ಸ್ವಾಭವವಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೊತ್ತ 

A) 100                  B) 90           C ) 80             D)  110 

37)  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯ ಮೊದಲ  n ಬೆಸ ಸ್ವಾಭವವಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಗಳ ಮೊತ್ತ   

A) 2n                            B)  n                  C ) n
2                                

 D)   n
3 

38) a ,b ,c , ಮತ್ುತ d ಗಳು  ಸಮಾಂತರ  ಶ್ರ ೇಢಿಯಲಿ್ಲದಾ ರೆ  c-b  ಗೆ ಸಮನಾದ ಬೆಲೆಯು 

A)  (a –b) ,                  B) (b –c)                    C )  (d –c)               D)   (c-d) 

 

ANSWERS: 

1 C 11 D 21 A 31 B 

2 B 12 A 22 B 32 C 
3 A 13 A 23 C 33 D 

4 B 14 A 24 D 34 A 

5 A 15 B 25 D 35 A 
6 C 16 C 26 B 36 D 

7 A 17 C 27 B 37 C 
8 C 18 A 28 B 38 D 
9 B 19 B 29 B   

10 C 20 D 30 D   



2. ತಿ್ರಭುಜಗಳು 

1. wæ¨sÀÄdUÀ¼À À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀvÉ:  

JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À À̧ªÀiÁgÀÆ¥ÀªÁUÀ¨ÉÃPÁzÀgÉ   

(i) CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è¨ÉÃPÀÄ. 

(ii)  CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄ.  

∆ABC ªÀÄvÀÄÛ  ∆DEF UÀ¼À ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁzÀgÉ, CzÀ£ÀÄß  

 ∆ABC ~ ∆DEF JAzÀÄ §gÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ. 

2. wæ¨sÀÄdUÀ¼À À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀvÉUÉ ¤§AzsÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

 

In ∆LMN ªÀÄvÀÄÛ ∆PQR UÀ¼À°è,   

 (i)       =  P,                =  Q ,            =  R  

(ii)   
  

  
  = 

  

  
   =   

  

  
   

DzÀgÉÀ          ∆LMN ~ ∆PQR, 

(i) PÉÆÃ. PÉÆÃ. PÉÆÃ. ¤zsÁðgÀPÀUÀÄt: JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è  C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄªÁzÀgÉ, 

CªÀÅUÀ¼ÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ  À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛªÉ. DzÀÝjAzÀ wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À.  

(ii) ¨ÁºÀÄ. ¨ÁºÀÄ. ¨ÁºÀÄ ¤zsÁðgÀPÀUÀÄt: JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À     ¨ÁºÀÄUÀ½UÉ À̧ªÀÄªÁVzÀÝgÉ, CªÀÅUÀ¼À À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ 

(iii)   ¨Á.PÉÆÃ. ¨Á ¤zsÁðgÀPÀUÀÄt: MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 

CªÀÅUÀ¼À£ÉÆß¼ÀUÉÆAqÀÄ PÉÆÃ£ÀªÀÅ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À£Àß¥À¼ÀUÉÆAqÀ 

PÉÆÃ£ÀUÀ½UÉ À̧ªÀÄªÁVzÀÝgÉ, D JgÀqÀÆ wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ. 

 

  



3. ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀvÉUÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ PÉ®ªÀÅ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄUÀ¼ÀÄ  

(i) wæ¨sÀÄdzÀ JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß JgÀqÀÄ «©ü£Àß ©AzÀÄUÀ¼À°è 

bÉÃ¢ À̧ÄªÀAvÉ MAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«UÉ ¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀªÁV J¼ÉzÀ ¸ÀgÀzÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄÄ G½zÉgÀqÀÄ 

¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV À̧ÄvÀÛzÉ.   

(ii)  wæ¨sÀÄdzÀ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ JgÀqÀÄ §ºÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV À̧ÄªÀ 

gÉÃSÉAiÀÄÄ CzÀgÀ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¨ÁºÀÄ«UÉ ¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ.  

(iii)  JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À 

¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

 JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀ¨ÉÃPÁzÀgÉ, CªÀÅUÀ¼À DPÁgÀ MAzÉÃ DVzÀÄÝ, UÁvÀæ MAzÉÃ 

DVgÀ¨ÉÃPÉAzÉÃ¤®è.  

  ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdÄUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ½UÉ £ÉÃgÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛzÉ  

 (i) C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ½UÉ.  

(ii) C£ÀÄgÀÆ¥À JvÀÛgÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ½UÉ.   

(iii) C£ÀÄgÀÆ¥À ªÀiÁzsÀåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ½UÉ.   

(iv) C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÁzsÀðPÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ½UÉ. 

F ªÉÄÃ°£À DgÀÆ ºÉÃ½PÉUÀ¼À «¯ÉÆÃªÀÄUÀ¼ÀÆ ¸ÀºÀ À̧vÀå. 

 

4.  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ:  

MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è, «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ §ºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðUÀ¼À 

ªÉÆvÀÛPÉÌ ¸ÀªÀÄ.  

 

5. ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ «¯ÉÆÃªÀÄ:  

MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ°è CvÀåAvÀ zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄ«£À  ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À 

ªÉÆvÀÛPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀgÉ 

  

 

 



§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

 

1)  ∆ABCಯಲಿ್ಲ , DE║AB.  CD=3cm , EC=4cm , BE=6cm , ಆದವಗ DA ಯು  

   (A) 7.5 cm      (B) 3 cm      (C) 4.5 cm       (D) 6 cm 

2) PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è, XY|| BC, DzÀgÉ 
  

  
  = 

   (A)   
  

  
       (B)   

  

  
          (C)    

  

  
          (D)     

  

  
          

3) ಒಂದು ಆಯತ್ದ ಉದದ=8cm  , ಅಗಲ=6cm ಆದವಗ ಅದರ ಕರ್ಣದ ಉದದ 

   (A) 9 cm             (B) 14 cm           (C) 10 cm          (D) 12 cm 

4) ∆ABC∆DEF ಮತ್ುತ    

  
 

 

 
 ಆದವಗ , 

    ವಿಸ್ತೇರ್ಣ
     ವಿಸ್ತೇರ್ಣ   

    (A)  
 

 
         (B)   

 

  
             (C)  

  

   
         (D)  

 

  
 

5) ∆ABC∆PQR ಮತ್ುತ               

            
 

  

  
 , ಆದವಗ BC:PQ=  

   (A)              (B)                   (C)                (D)      

6)    ಪ್ರತೋ ಬಾಹು 10 cm ಇರುರ್ ಒಂದು ಸಮಬಾಹು ತರಭುಜದ ಎತ್ುರ  

   (A) 5√  cm       (B)  10√                   (C) √  cm              (D)  75cm         

7)     JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ s̈ÀÄdUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 4:9 CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ  

   (A)    16:81        (B)  4 : 9        (C) 2 : 3       (D) 8:18  

8)     ∆PQR £À°è,  PQR = 900. PQ=12cm & QR=5cm , PR ನ್ ಉದದ 

    (A) 17 cm      (B) 14 cm      (C) 10 cm       (D) 13 cm  

9)     PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À wæªÀ½   

      (A)   4, 5  , 6          (B)   2, 3 , 5            (C)  8, 10, 6              (D)  9, 10, 12 



 

10) PÉ¼ÀUÀ£À avÀæzÀ°è D ªÀÄvÀÄÛ E UÀ¼ÀÄ AB ªÀÄvÀÄÛ AC UÀ¼À 

ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼ÀÄ  DE=4 cm DzÀgÉ, BCAiÀÄÄ  

      (A) 4 cm      (B) 6 cm      (C) 8 cm       (D) 12 cm 

11. PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è, XY|| BC, DzÀgÉ 
  

  
  = 

     (A)   
  

  
       (B)   

  

  
          (C)    

  

  
          (D)     

  

  
          

12. vÁæ¦då ABCD AiÀÄ°è, AB||CD ªÀÄvÀÄÛ PÀtðUÀ¼ÀÄ O £À°è bÉÃ¢ À̧ÄvÀÛªÉ CzÀgÉ 
  

  
 = 

    

     (A)   
  

  
        (B)   

  

  
         (C)    

  

  
      (D)     

  

  
     

13. wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 2cm  3cm ªÀÄvÀÄÛ 4cm DVªÉ PÉ¼ÀV£ÀÀ C¼ÀvÉUÀ¼À°è AiÀiÁªÀ 

¸ÀASÉåUÀ¼À UÀtªÀÅ À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀåPÀÛ¥Àr À̧ÄvÀÛzÉ.  

    (A)   4, 5, 6         (B)   5, 6, 7             (C)  12, 13, 14         (D)  6, 9, 12 

14. avÀæzÀ°è,  ABC =  AQP  =  90°, DzÀgÉ  
  

  
  

   (A)   
  

  
         (B)   

  

  
         (C)    

  

  
      (D)     

  

  
       

15. ̧ ÀªÀÄPÉÆÃ¤AiÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ  

      (A)  ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ              (B)   ¸ÀªÀiÁAvÀgÀzÀ°ègÀÄvÀÛªÉ     

   (C) ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀÄvÀÛªÉ          (D)  C À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ 

16. JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 2:3 CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ  

     (A)    9 : 4        (B)  4 : 9        (C) 2 : 3       (D) 3 : 2  



17. JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ  PÀæªÀÄªÁV 25 sq.cm ªÀÄvÀÄÛ 49 sq cm UÀ¼ÁVªÉ. 

AiÀiÁªÀÅzÉÃ MAzÀÄ eÉÆvÉ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 

     (A) 4 : 6      (B)  5 : 7         (C) 6 : 7       (D)  7 : 8 

18. ∆PQR £À°è,  PQR = 900. ∆PQR UÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀAvÉ À̧jAiÀiÁzÀ À̧A§AzsÀªÀÅ 

    (A)   PR2 = PQ2 – QR2                    (B)   PQ2 = QR2 – PR2  

    (C)   PR2 = PQ2 + QR2                    (D)   QR2 = PQ2 – PR2 

19.  PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À wæªÀ½AiÀÄÄ? 

      (A)   3, 4, 5           (B)  1, 2, 3             (C)  2, 3, 4              (D)  9, 10, 14 

20. PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅªÀÅ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÁVªÉ. ? 

     (A)   3, 6, 9            (B)   15, 8, 17             (C) 5, 12, 17        (D) 8, 5, 17  

21. PÉ¼ÀV£À avÀæzÀ°è  ABC = 90° ªÀÄvÀÄÛ   ADB = 90° DVzÉ 

   AD = 8 cm, CD = 2 cm, DzÀgÉ BD  GzÀÝ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

     (A)  4 cm         (B)  8 cm        (C)  16 cm          (D)  10 cm 

  

22.  ಕೆಳಗಿನ ಚಿತಿ್ದಲಿ್ಲ ,   ABC ~  AYX, ಆದಾಗ ಬಾಹುಗಳ ಅನುಪಾತವು : 

A)  
  

  
      =       

  

  
       =       

  

  
       

    
  

  
      =      

  

  
        =      

  

  
        

     
  

  
      =      

  

  
        =      

  

  
         

D)    
  

  
      =      

  

  
        =      

  

  
              

 



23.    ಕೆಳಗಿನ ಚಿತಿ್ದಲಿ್ಲ , DE || BC, AD : AB = 1 : 2, BC = 6 cm, ಆದಾಗ 

DE ಯು : 

 

      (A) 1 cm                (B) 2 cm                (C) 3 cm             (D) 4 cm 

                   

24.  ಕೊಟಿ್ಟ ರುವ  ಚಿತಿ್ದಲಿ್ಲ , ΔABC  ΔPQC. ಅವುಗಳ ಅನುರೂಪ ಬಾಹುಗಳ 

ಅನುಪಾತವು :   

      A)       
  

  
      =       

  

  
       =       

  

  
       

 

    
  

  
      =      

  

  
        =      

  

  
        

 

    
  

  
      =      

  

  
        =      

  

  
               

 

D) 
  

  
      =      

  

  
        =      

  

  
              

 

 



25.   ΔABC  ಮತ್ತು   ΔDEF ಗಳಲಿ್ಲ       
  

  
   =   

  

  
   =  

  

  
    ಆದಾಗ ಅನುರೂಪ 

ಕೂೋನಗಳ  : 

(A)    A  ಮತ್ತು   E    (B)    C   ಮತ್ತು    F 

(C)    B  ಮತ್ತು   D    (D)   A   ಮತ್ತು    E 

 

26.  ತಿ್ರಭುಜದ  ಬಾಹುಗಳ  ಉದದ ವು 2 cm, 3 cm ಮತ್ತು  4 cm ಆಗಿವೆ. ದತ್ು  

ತಿ್ರಭುಜಕೆೆ    ಸಮರೂಪವಾಗುವ   ತಿ್ರಭುಜದ  ಬಾಹುಗಳು 

         (A)    4, 5, 6        (B)    5, 6, 7      (C) 12, 13, 14        (D)   6, 9, 12 

 

27.    ಸಮರೂಪವಾದ ತಿ್ರಭುಜಗಳನ್ನು  ರೂಪಿಸುವ ಬಾಹುಗಳ ಗುುಂಪು 

        (A) 9, 12, 18 ಮತ್ತು  3, 4, 6                (B) 3, 4, 6 ಮತ್ತು  9, 10, 12 

        (C) 8, 6, 12 ಮತ್ತು  2, 6, 3                  (D) 3, 4, 5 ಮತ್ತು  2, 4, 10 

 

28.    ABCD  ಸಮುಂತ್ರ  ಚತ್ಭುುಜ ದಲಿ್ಲ , P ಯು  BC ಯಮೇಲ್ಲರುವ ಬುಂದು.            

ΔDCP  ಮತ್ತು   ΔBLP ಯಲಿ್ಲ , DP : PL ಗೆ ಸಮವಾದದುದ  : 

 

 

        (A)   DC : BL       (B)   DC : BP   (C)    PC : BL          (D)    PC : PL 

 



29.  ΔABC  ಯಲಿ್ಲರುವ ಬಾಹುಗಳ  ಉದದ   5 cm, 6 cm ಮತ್ತು   7 cm. ΔDEF ನ  

ಸುತ್ು ಳತೆ     360 cm. ಮತ್ತು  ΔABC   ΔDEF  ಆದರೆ  ΔABC ಮತ್ತು  ΔDEFನ 

ಸುತ್ು ಳತೆಗಳ ಅನುಪಾತವು : 

         (A)    1 : 2  (B)  2 : 1  (C)  1 : 20   (D)  20 : 1 

30. ΔABC ~ ΔDEF,  A =  D ಮತ್ತು   B =  E,  ಆದಾಗ 

        
 ತ್ರರ ಭುಜ    ಯ ವಿಸ್ು ೇಣಣ

ತ್ರರ ಭುಜ    ಯ ವಿಸ್ು ೇಣಣ
   ಕೆೆ  ಸಮನಾದದುದ  :  

      (A)  
   

      (B)  
   

         (C)  
   

       (D)  
   

    

 

31.  ΔABC ~ ΔDEF,  ΔABC ಯ ವಿಸ್ು ೀರ್ು    45 cm
2
   ಮತ್ತು  ΔDEF  ನ 

ವಿಸ್ು ೀರ್ು 20 cm
2  ,       ΔABC ಯ ಒುಂದು ಬಾಹು  3·6 cm ಆದರೆ  ΔDEF ನಲಿ್ಲ  

ಅನ್ನರೂಪ ಬಾಹುವಿನ  ಉದದ : 

 

     (A) 3·4 cm           (B) 2·4 cm     (C)  1·4 cm  (D)  4·4 cm 

32. ಎರಡು ಸಮರೂಪ ತಿ್ರಭುಜಗಳ ಸುತ್ು ಳತೆಯು 4 : 1 ಅನ್ನಪಾತ್ದಲಿ್ಲದದ ರೆ,  

          ಆಗ ಅವುಗಳ ವಿಸ್ತೋರ್ಣಗಳ ಅನುಪಾತ :  

       (A)     16 : 1             (B) 4 : 1          (C) 2 : 1        (D) 2 :1 

33. ಕೆಳಗಿನವುಗಳಲಿ್ಲ  ಸರಿಯಾದ ಹೇಳಿಕೆ ಯಾವುದು. 

 (A) ಎಲಿ್ಲ  ಆಯತ್ಗಳು ಸಮರೂಪ  

 (B) ಎಲಿ್ಲ   ವಜಿಕೃತ್ರಗಳು ಸಮರೂಪ  

 (C) ಎಲಿ್ಲ  ಲಂಬಕೊೀನ ತಿ್ರಭುಜಗಳು ಸಮರೂಪ    

 (D) ಎಲಿ್ಲ  ಸಮಬಾಹು ತಿ್ರಭುಜಗಳು ಸಮರೂಪ  



34.    ΔABC ನ ವಿಸ್ು ೀರ್ು = 144  ಚದರ. ಸುಂ. ಮೀ.  ಮತ್ತು  ΔPQRನ ವಿಸ್ು ೀರ್ು = 

25  ಚದರ. ಸುಂ. ಮೀ.   ΔABC ಯ ಎತ್ು ರ= 6 ಸುಂ. ಮೀ.  ಮತ್ತು   Δ ABC ~ ΔPQR,  

ಆದರೆ , ಆಗ  Δ PQR ನಲಿ್ಲ  ಅನ್ನರೂಪವಾದ  ಎತ್ು ರವು.  

    (A)  2·5 cm  (B)  5 cm  (C)  12 cm  (D)  6 cm 

35. ಎರಡು ಸಮರೂಪ ತಿ್ರಭುಜಗಳ ವಿಸ್ು ೀರ್ುಗಳು ಕಿ್ಮವಾಗಿ  120  ಚ.ಸುಂ. 

ಮೀ.   ಮತ್ತು  480  ಚ. ಸುಂ. ಮೀ. ಆಗಿವೆ.ತಿ್ರಭುಜದ  ಅನುರೂಪ ಬಾಹುಗಳ ಅನುಪಾತ     

            (A)  1 : 4   (B) 1 : 2  (C) 4 : 1  (D) 2 : 3 

36. Δ ABC ಯ ಲಿ್ಲ , D, E ಮತ್ತು   F ಗಳು  AB, BC ಮತ್ತು  CAಯ 

ಮಧ್ಯ ಬುಂದುಗಳಾಗಿವೆ.   Δ ABC ಯ ವಿಸ್ು ೀರ್ು = 60 ಚದರ.  ಸುಂ. ಮೀ.  ಆದರೆ  Δ 

DEF ನ ವಿಸ್ು ೀರ್ು. 

            (A)  15 sq. cm   (B)  30 sq. cm    

           (C)  45 sq. cm    (D)  60 sq. cm 

37.  Δ PQR ನಲಿ್ಲ    PQR = 90°. ಆದರೆ Δ PQR ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸ್ದಂತೆ ಸರಿಯಾದ 

ಹೇಳಿಕೆ.  

     (A)   PR2 = PQ2 – QR2           (B)  PQ2 = QR2 – PR2 

     (C) PR2 = PQ2 + QR2                    (D)  QR2 = PQ2 – PR2  

38.   " ಒುಂದು ತಿ್ರಭುಜದ  ಅತಿ ದೂಡ್ಡ ಬಾಹುವಿನ ಮೋಲಿನ ವಗಣವು ಉಳಿದರಡ್ು 

ಬಾಹುಗಳ ಮೋಲಿನ ವಗಣಗಳ     ಮೊತತಕೆ ಸಮನಾಗಿದದರೆ , ಆ ಎರಡ್ು ಬಾಹುಗಳು 

ಲಂಬ ಕೊೀನವನ್ನು  ಹುಂದಿರುತ್ು ವೆ "            ಇದು  ಯಾವ ಹೇಳಿಕೆಯಾಗಿದೆ.        

         (A)    ಪೈಥಾಗೊಸನ ಪಿಮೆಯ      (B) ಥೇಲ್್ಸ  ನ ಪಿಮೆಯ  

          (C)  ಥೇಲ್್ಸ  ನ ಪಿಮೆಯದ ವಿಲೀಮ     

          (D) ಪೈಥಾಗೊಸನ ಪಿಮೆಯದ ವಿಲೀಮ. 

39.  5 ಸುಂ.ಮೀ  ಇರುವ  ಬಾಹುವಿನ  ವಗುದ  ಕ್ರ್ುದ  ಉದದ .  

     (A)  5 √  cm  (B)  2 √  cm (C)  10 cm  (D)  10 √  cm 



40.  ABCD ವಜಿ್ರಕೃತ್ರ ಯಲಿ್ಲ  ಕ್ರ್ುಗಳು  “ O ” ಬುಂದುವಿನಲಿ್ಲ  ಛೇದಿಸ್ದರೆ.  

          AC
2
 + BD

2
   ಗಳ ತ್ು ವು :  

(A)   4 AB2                     
(B)  4 AC2              (C) 4 BD2     (D)  4 AO2 

41.   ಒಬಬ  ಮನ್ನಷ್ಯ ನ್ನ 15 ಮೀ  ಪಶಿ್ಚ ಮದ ಕ್ಡೆಗೆ ಮತ್ತು  8 ಮೀ ಉತ್ು ರದ ಕ್ಡೆಗೆ           

ಹೀಗುತ್ತು ನೆ .ಪಿಾರಂಭದ ಹಂತ್ದಿುಂದ  ಇರುವ ದೂರ : 

        (A)  17m   (B)  15m    (C)  12m   (D)  23m 

42.  17 ಮೀ ಉದದ ದ   ಏಣಿಯುಂದನ್ನು  ನೆಲದಿುಂದ 15 ಮೀ ಎತ್ು ರದಲಿ್ಲರುವ 

ಕ್ಟಿ್ ಡದ   ಕಿಟ್ಕಿಗೆ ತ್ತಗುವಂತೆ ಇಡಲ್ಲಗಿದೆ. ಏಣಿಯ ಪಾದಕೆ್ಕ  ಮತ್ತು  

ಕ್ಟಿ್ ಡಕೆಿರುವ ದೂರ : 

         (A)  32m  (B)  2m  (C) 8m  (D) 13m  

 

 

ANSWERS: 

1 C 11 C 21 A 31 B 41 A 

2 C 12 A 22 D 32 A 42 C 
3 C 13 D 23 C 33 D   

4 B 14 C 24 D 34 A   
5 D 15 C 25 C 35 B   

6 A 16 B 26 D 36 A   

7 A 17 B 27 A 37 C   
8 D 18 C 28 A 38 D   

9 C 19 A 29 C 39 A   
10 C 20 B 30 A 40 A   

 

 

 



3. ಎರಡು ಚರಾಕ್ಷರರ್ಳಿರುರ್ ರನೋಖಾತ್ಮಕ ಸಮೋಕರರ್ರ್ಳ ಜನ ೋಡಿರ್ಳು 

1. JgÀqÀÄ À̧ªÀiÁ£À ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ JgÀqÀÄ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ 

gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃr J£ÀÄßvÉÛÃªÉ.  

2.  gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ  ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥ÀªÀÅ.  

  a1x + b1y + c1 = 0,      a2x + b2y + c2 = 0     

E°è     a1,  a2,  b1,  b2, c1,  c2,  UÀ¼ÀÄ ªÁ À̧ÛªÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ, 

3. ರನೋಖಾತ್ಮಕ ಸಮೋಕರರ್ರ್ಳ ಜನ ೋಡಿರ್ ಪ್ರಿಹಾರ ಮತ್ುು ನ್ಕ್ಷಾರ ಪ್ 

ನಿಬಂಧ್ನನ ಪ್ರಿಹಾರ ನ್ಕ್ಷಾರ ಪ್ ಸ್ಥಿರ / ಅಸಿ್ಥರ 

  

  
  ≠  

  

  
 

C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ ಪ್ರಸಪರ ಛನೋದಿಸುರ್  

ರನೋಖನರ್ಳು 

ಸಿ್ಥರಜನ ೋಡಿ 

  

  
  =  

  

  
   ≠  

  

  
 ರಯೇಖ್ವತ್ಮಕ 

ಸಮೇಕರರ್ಗಳ ಜಯೊೇಡಿಗಯ 

ಪರಿಹವರವಿಲಿ 

ಪ್ರಸಪರ ಛನೋದಿಸುರ್  

ರನೋಖನರ್ಳು 

ಅಸಿ್ಥರಜನ ೋಡಿ 

   

  
 = 

  

  
 = 

  

  
 

ಅಪರಿಮತ್ ಪರಿಹವರ ರನೋಖನರ್ಳು ಪ್ರಸಪರ 

ಐಕಯಗ್ನ ಳುುತ್ುವನ. 

ಸ್ಥಿರಜನ ೋಡಿ 

 
 
 
 



 §ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) a1x + b1 y + c1 = 0; a2x + b2 y + c2 = 0 gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ 

ºÉÆA¢gÀಬಯೇಕವದರಯ ಅವುಗಳ ¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

A) 
  

  
  =  

  

  
       B) 

  

  
  =  

  

  
   =  

  

  
    C)  

  

  
 ≠  

  

  
      D) 

  

  
  =  

  

  
   ≠  

  

  
   

2)  K £À AiÀiÁªÀ É̈¯ÉUÉ PÉ¼ÀUÉ ¤ÃqÀ¯ÁzÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVªÉ      

 Kx  +  3y  =  5;    4x  + 6y = 13     

A)   4        B)  8         C)   3              D)   2 . 

3)  K ನ್ AiÀiÁªÀ ¨É¯ÉUÉ, gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀt eÉÆÃr  

      2x + 4y = 3, 6x + Ky = 9 EªÀÅ C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ? 

A)   12        B)  8         C)   10              D)   4  

4) a1x + b1 y + c1 = 0; a2x + b2 y + c2 = 0 gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀ 

ºÉÆA¢gÀಬನೋಕಾದರನ ಅರ್ುರ್ಳ ¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

A) 
  

  
  ≠  

  

  
 =  

  

  
            B) 

  

  
  =  

  

  
   =  

  

  
          C)  

  

  
 ≠  

  

  
           D) 

  

  
  =  

  

  
   ≠  

  

  
   

5)   C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À MAzÀÄ eÉÆÃr 

A) 2x - 3y+6 = 0, 2x+3y+6 = 0            B) 3x - 4y - 6 = 0, 3x - 4y + 6 = 0 

C) x - y +10 = 0, x - y + 10 = 0            D) 5x -10y + 20=0, 5x-20y+30=0 

6)  C¹ÜgÀªÁVgÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À MAzÀÄ eÉÆÃr. 

A) x - y + 3 = 0 , x-y+6=0                       B) 2x- y+20=0, x- 2y+10=0 

C) 3x - 4 y+12 = 0, x-y+10 =0                D) 5x-10y+20= 0, x-2y+4=0 



7)  F gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀt 5x + 10y =12 ªÀÄvÀÄÛ 15x + 30y =10 UÀ¼ÀÄ 

A) C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢ªÉ      B) C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢ªÉ 

C) AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢®è   D) JgÀqÀÄ ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢ªÉ 

8) gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀt 2x - 3y = 7 ªÀÄvÀÄÛ 3x + 2y = 5 UÀ¼ÀÄ 

A) ¹ÜgÀ eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ             B) CªÀ®A©vÀ eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 

C) C¹ÜgÀ eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ            D) £ÉÃgÀ eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 

9) gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀt 4x + 3y =10 ªÀÄvÀÄÛ 8x + 6y = 20 UÀ¼ÀÄ 

A) C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢ªÉ       B) C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢ªÉ 

C) AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢®è    D) JgÀqÀÄ ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢ªÉ 

10)   x  + y = 5   ªÀÄvÀÄÛ  2x - y = 4  F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÉ PÀæªÀÄªÁV x 

ªÀÄvÀÄÛ y UÀ¼À ¨É¯É     

A)  (2 , 3)            B) (3 , 2)            C) (1 , 4)            D) (4 , 1)       

11)  K £À AiÀiÁªÀ ¨É¯ÉUÉ PÉ¼ÀUÉ ¤ÃqÀ¯ÁzÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄÄ 

¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVªÉ  2x  +  3y  =  5;    4x  + Ky = 8     

A)   6        B)  3          C)   4              D)   2 . 

12)  K £À AiÀiÁªÀ ¨É¯ÉUÉ PÉ¼ÀUÉ ¤ÃqÀ¯ÁzÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄÄ LPÀåUÉÆArªÉ. 

2x  + ky  = 10    ;       x  +  4y  =  5     

A)  2.          B)  4.         C)  6.          D)  8. 

13)   F  2x + 3y  = 5;     4x + y = 10      gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ  

¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉUÀ¼ÀÄ. 



A)  bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ.  B)  ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVªÉ.  C)  LPÀåUÉÆArªÉ.  D)  C¹ÜgÀªÁVªÉ. 

14)    K AiÀÄ AiÀiÁªÀ ¨É¯ÉUÉ, gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀt eÉÆÃr kx – 4y = 3,       6x – 

12y = 9 EªÀÅ C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÉ? 

A)   1        B)  2        C)   3              D)   4  

15)  gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀt 2x + 3y = 9. F À̧«ÄÃPÀgÀtPÉÌ ¸Àj ºÉÆAzÀÄªÀAvÉ,  

bÉÃ¢ À̧ÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ §gÀÄªÀAvÉ  ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ À̧«ÄÃPÀgÀt. 

      A)  2x – 3y = 9.      B) 4x + 6y = 3.        C)  6x  +9y = 10.         D) 2x +3y = 9.  

16)   JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ¼À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ°è ¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 

  

  
  ≠  

  

  
   DVzÉ. £ÀPÉëAiÀÄ gÀÆ¥ÀzÀ°è F JgÀqÀÄ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü¹zÁUÀ CªÀÅUÀ¼ÀÄ 

A) LPÀåUÉÆArgÀÄvÀÛªÉ    B) bÉÃ¢¸ÀÄvÀÛªÉ 

C) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ    D) ನನೋರ gÉÃSÉUÀ¼ÁVgÀÄvÀÛªÉ 

ANSWERS: 

1 C 7 C 13 C 

2 D 8 A 14 B 
3 A 9 C 15 A 

4 B 10 B 16 B 

5 C 11 D   
6 A 12 D   

 

 

 

 

 



4. ರ್ೃತ್ುರ್ಳು 

1. bÉÃzÀPÀ  : MAzÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß JgÀqÀÄ, «©ü£Àß ©AzÀÄUÀ¼À°è   

bÉÃ¢¸ÀzÀggÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß bÉÃzÀPÀ J£ÀÄßvÉÛÃªÉ.  

2. ¸Àà±ÀðPÀ : MAzÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß MAzÉÃ MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è bÉÃ¢¸ÀzÀgÉ D 

gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß ¸Àà±ÀðPÀ J£ÀÄßvÉÛÃªÉ.  

3. ¸Àà±Àð ©AzÀÄ : ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ¸Àà²ð¸ÀÄªÀ ©AzÀÄ«UÉ ¸Àà²ð¸ÀÄªÀ ©AzÀÄ«UÉ ¸Àà±Àð 

©AzÀÄ J£ÀÄßvÉÛÃªÉ.  

4. ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß JgÀqÀÄ «©ü£Àß ©AzÀÄUÀ¼À°è bÉÃ¢¸ÀÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß bÉÃzÀPÀ gÉÃSÉ J£ÀÄßvÉÛÃªÉ.  

5. AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ªÀÈvÀÛzÀ M¼ÀV£À ©AzÀÄ«£À ªÀÄÆ®PÀ ºÁzÀÄºÉÆÃUÀÄªÀÅ¢®è.  

6. ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è MAzÉÃ MAzÀÄ ¸Àà±ÀðPÀ J¼ÉAiÀÄ®Ä ¸ÁzsÀå.  

7. AiÀiÁªÀÅzÉÃ ªÀÈvÀÛzÀ°è ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåªÀÅ ¸Àà±ÀðPÀPÉÌ ®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

 

 

§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

 

1) ವೃತ್ತದ ಮೇಲಯ ಎರಡು ಬಂದುಗಳನುು ಸ್ಯೇರಿಸುವ ರಯೇಖ್ವಖಂಡ 

A) ಜವೆ             B)ಛಯೇದಕ              C) ಸಪರ್ಣಕ          D) ತ್ರರಜ್ೆ 

2) ವೃತ್ತದ ಮೇಲಯ ಒಂದಯೇ ಒಂದು ಬಂದುವನುು ಸಪರ್ಶಿಣಸುವ ರಯೇಖ್ಯ 

A) ಸಪರ್ಣಕ              B)ಛಯೇದಕ              C) ತ್ರರಜ್ೆ            D) ವೃತ್ತಕಂಸ 

3)   ಒಂದು ವೃತ್ತಕಯೆ ಎಳಯಯಬಹುದವದ  ಗರಿಷ್ಠ ಸಮವಂತ್ರ ಸಪರ್ಣಕಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 

A) 1             B)2            C) 3            D) ಅಪರಿಮತ್ 



4)   ಸಪರ್ಣಬಂದುವಿನಲಿ್ಲ ವೃತ್ತ ಸಪರ್ಣಕ ಮತ್ುತ ವೃತ್ತದ ತ್ರರಜ್ೆಗಳ ನಡುವಯ ಏಪಣಡುವ ಕಯೊೇನ 

A) 30              B)  60             C) 90              D) 180  

5) ಒಂದು ವೃತ್ತಕಯೆ ಅದರ  ಹಯೊರಗಿನ ಬಂದುವಿನಂದ ಎಳಯಯಬಹುದವದ ಗರಿಷ್ಠ ಸಪರ್ಣಕಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 

A)1                  B)2                     C) 3             D) 4 

6) ವೃತ್ತದ ಮೇಲ್ಲನ ಒಂದು ಬಂದುವಿನಲಿ್ಲ ಎಳಯಯಬಹುದವದ ಸಪರ್ಣಕಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 

A) 1               B)2              C) 3           D) ಅಪರಿಮತ್ 

7) 3cm & 5cm    ತ್ರರಜ್ೆಗಳಿರುವ ಎರಡು ಏಕಕಯೇಂದಿರೇಯ ವೃತ್ತಗಳ ಕಯೇಂದರ ‘O’ ಆಗಿದಯ ಮತ್ುತ AB ಯು 

ದಯೊಡಡ  ವೃತ್ತದ ಜವೆ ಆಗಿದುದ ಚಿಕೆ ವೃತ್ತವನುು P ಬಂದುವಿನಲಿ್ಲ ಸಪರ್ಶಿಣಸ್ದರಯ AB ಯ ಉದದ 

A) 3cm                B) 4cm               C) 5cm          D) 8 cm 
 

8)    6cm ತ್ರರಜ್ೆವಿರುವ ಒಂದು ವೃತ್ತದ ಕಯೇಂದರದಿಂದ 10 ದೊರದಲಿ್ಲರುವ ಹಯೊರಗಿನ  ಬಂದುವಿನಂದ ಎಳಯದ 

ಸಪರ್ಣಕದ ಉದದ 

A) 8cm          B) 16cm             C) 10cm           D) 5cm 

9) ಒಂದು ವೃತ್ತಕಯೆ ಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕಗಳ ನಡುವಿನ ಕಯೊೇನ 70 ಆದರಯ ಆ ವೃತ್ತಕಯೇಂದರದಲ್ಲ ಿತ್ರರಜ್ೆಗಳ ನಡುವಯ 

ಏಪಣಡುವ ಕಯೊೇನ            

 A) 110             B) 70           C) 60             D) 100 

10) ಒಂದು ವೃತ್ತದಲಿ್ಲ ಎರಡು ತ್ರರಜ್ೆಗಳ ನಡುವಿನ ಕಯೊೇನ 90  ಆದರಯ  ಆ ತ್ರರಜ್ೆಗಳ ಅಂತ್ೆ 

ಬಂದುಗಳಲಿ್ಲ ಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕಗಳ ನಡುವಿನ ಕಯೊೇನ    

      A)  0                B) 180                C) 60               D) 90  



11) ಒಂದು ವೃತ್ತದಲಿ್ಲ ವವೆಸದ ಅಂತ್ೆಬಂದುಗಳಲಿ್ಲ ಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕಗಳು ಪರಸಪರ 

        A)  ಸಮವಂತ್ರವವಗಿರುತ್ತವಯ.        B) ಲಂಬವವಗಿರುತ್ತವಯ.   

      C)  ಛಯೇದಿಸುತ್ತವಯ                             D)ಐಕೆವವಗಿರುತ್ತವಯ.  

12) ಚಥುರ್ುಣಜ್ ABCD ಯನುು ಒಂದು ವೃತ್ತದಲಿ್ಲ ಅಂತ್ಸಥವವಗಿಸ್ದಯ. AB+CD =  

A) AC+CD            B) AD+BC           C) AB+BC        D) AB+AD 

13) ‘O’ ಕಯೇಂದರವಿರುವ ವೃತ್ತಕಯೆ PQ ಎಂಬುದು P ಬಂದುವಿಲ್ಲ ಿಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕವವಗಿದಯ. ಹವಗವದರಯ 

 OPQ =         A) 30              B)  60             C) 90              D) 180  

14)  ಕಯೊಟ್ಟಾರುವ ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿBC, CE ಮತ್ುತ EF ಗಳು ವೃತ್ತಕಯೆ ಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕಗಳವಗಿವಯ. BC = 5 cm, EF = 

3cm, ಆದರಯ CE ಯ ಉದದ      

A) 3cm     b) 5cm     C) 8cm    D) 2 cm 
 

15)     ತ್ರರಜ್ೆ  OQ = 3cm ಹವಗೊ ’O’ಕಯೇಂದರವಿರುವ  ವೃತ್ತಕಯೆ5cm ದೊರದಲಿ್ಲರುವ ಹಯೊರಗಿನ “P”  

ಬಂದುವಿನಂದ ಎಳಯದ PQ ಸಪರ್ಣಕವು Q ಬಂದುವಿನಲಿ್ಲ ಸಪರ್ಶಿಣಸ್ದಯ. ಹವಗವದರಯ PQ ನ ಉದದ 

A) 4cm          B) 7cm             C) 8cm           D) 2cm 

16)  TP ಮತ್ುತ TQ ಗಳು ‘O’ ಕಯೇಂದರವಿರುವ ವೃತ್ತಕಯೆ ಎಳಯದ  ಎರಡು ಸಪರ್ಣಕಗಳು. POQ = 110 

ಆದರಯ PTQ ನ ಅಳತ್ಯ         A) 110             B) 70           C) 60             D) 100 

 

17) PQ ಮತ್ುತ PR ಗಳು ’O’ ಕಯೇಂದರವಿರುವ ವೃತ್ತಕಯೆ ಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕಗಳವಗಿವಯ. QPR = 50 ಆದರಯ 

QOR ನ ಅಳತ್ಯ       A)  130             B) 50          C) 65          D) 90  



18) ಒಂದು ವೃತ್ತದಲಿ್ಲ ವವೆಸದ ಅಂತ್ೆಬಂದುಗಳಲಿ್ಲ ಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕಗಳು ಪರಸಪರ 

A)  ಸಮವಂತ್ರವವಗಿರುತ್ತವಯ.    B) ಲಂಬವವಗಿರುತ್ತವಯ.   C)  ಛಯೇದಿಸುತ್ತವಯ        D)ಐಕೆವವಗಿರುತ್ತವಯ.  

19)  ಕಯೊಟ್ಟಾರುವ  ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿ PB   ಯು  ‘A’ ಕಯೇಂದರವಿರುವ ವೃತ್ತಕಯೆ ಎಳಯದ ಸಪರ್ಣಕವವಗಿದಯ. ABP = 

40 ಆದರಯ  PAB ನ ಅಳತ್ಯ               A) 90           B) 50         C) 40           D) 60 

 

20) 3 cm ತ್ರರಜ್ೆವಿರುವ ವೃತ್ತವು ABCD ಚೌಕದಲಿ್ಲ ಅಂತ್ಸಥವವಗಿದಯ. ಚೌಕದ ಸುತ್ತಳತ್ಯ 

A)  24cm                        B) 6cm                C) 12cm               D) 36 cm 

 

ANSWERS: 

1 A 7 D 13 C 19 B 
2 A 8 A 14 C 20 C 

3 B 9 A 15 A   
4 C 10 D 16 B   

5 B 11 B 17 A   

6 A 12 B 18 A   
 

 

 

 



5. ರಚನನರ್ಳು 

1) 9 cm ಉದದವಿರುವ  ಒಂದು ರಯೇಖ್ವಖಂಡವನುು 1:1 ರ ಅನುಪವತ್ದಲ್ಲಿ  ವಿಭವಗಿಸ್ದರಯ ಪರತ್ರೇ ಭವಗದ ಉದದ 

  A) 9cm          B) 5cm             C) 4.5cm           D) 18cm 

2) 10 cm ಉದದವಿರುವ  ಒಂದು ರಯೇಖ್ವಖಂಡವನುು2:3 ರ ಅನುಪವತ್ದಲ್ಲಿ  ವಿಭವಗಿಸ್ದರಯ  ಅದರ ಭವಗಗಳ 

ಉದದಗಳು ಕರಮವವಗಿ 

        A) 3cm  ಮತ್ುತ 7cm              B) 4cm  ಮತ್ುತ 6cm        

        C) 4.6cm  ಮತ್ುತ 5.4cm        D) 4.2cm  ಮತ್ುತ 5.8cm 

3) 6cm, 9cm, 7.5 cm ಅಳತ್ಯಗಳಿರುವ ಒಂದು ತ್ರರರ್ುಜ್ವನುು ರಚಿಸ್. ಈ ತ್ರರರ್ುಜ್ಕಯೆ 

ಸಮರೊಪಿಯವಗಿ  

 
  ರಷ್ುಾ ಅನುರೊಪ ಬವಹುಗಳವಗಿರುವ ಮತ್ಯೊತಂದು ತ್ರರರ್ುಜ್ವನುು 

ರಚಿಸ್ದವಗ ದಯೊರಯಯುವ ಹಯೊಸ ತ್ರರರ್ುಜ್ದ ಬವಹುಗಳ ಅಳತ್ಯಗಳು ಕರಮವವಗಿ  

  A) 4cm , 6cm , 8cm         B) 4cm , 6cm , 10cm             

 C) 4cm , 7cm , 6cm          D) 4cm , 6cm , 5cm 

 

 

ANSWERS: 

1 2 3 
C B D 

 

 



6. ನದಯೇಣಶವಂಕ ರಯೇಖ್ವಗಣಿತ್ 

1. P(x1,   y1)  ªÀÄvÀÄÛ  Q(x2  ,y2) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ d = √                     

2. ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ P(x, y) UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ  d = √                 

3. P(x1,   y1)  ªÀÄvÀÄÛ  Q(x2  ,y2) UÀ¼À£ÀÄß ¤zÉðÃ±ÁAPÀUÀ¼À£ÁßV ºÉÆA¢gÀÄªÀ ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß 

¸ÉÃj¹zÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ gÉÃSÁ RAqÀªÀ£ÀÄß DAvÀjPÀªÁV m : n C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄªÀ 

©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ  (x, y) =  [
         

     
  

         

     
 ] 

4. P(x1,   y1)  ªÀÄvÀÄÛ  Q(x2  ,y2)UÀ¼À£ÀÄß ¤zÉðÃ±ÁAPÀUÀ¼À£ÁßV ºÉÆA¢gÀÄªÀ ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß 

¸ÉÃj¹zÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ gÉÃSÁ RAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ  

   (x, y) = [
     

 
  

     

 
]  

5. (x1, y1), (x2, y2) ªÀÄvÀÄÛ (x3, y3) ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ  

wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ =  
 
 {x1 (y2 - y3)+ x2 (y3 - y1)+ x3 (y1 - y2)} 

 

§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

 

1)     (X1 , Y1) & (X2 , Y2) ಬಂದುಗಳ ನಡುವಿನ ದೊರ 

A) √       
           

                    B)  (X2  -  X1)2  + (Y2  - Y1 )
2   

C) √                                        D) (X2  -  X1)  + (Y2  - Y1 ) 

2) ಮೊಲಬಂದುವಿನಂದ (X,Y)  ಬಂದುವಿಗಯ ಇರುವ ದೊರ  

A)  X2 + Y2           B) √                    C) X2 - Y2               D) √         



3)  (X1 , Y1) & (X2 , Y2) ಬಂದುಗಳನುು ಸ್ಯೇರಿಸುವ ರಯೇಖ್ಯಯ ಮಧ್ೆಬಂದುವು 

   A) (
     

 
  

     

 
 )      B) (

     

 
  

     

 
 )       C)  (

     

 
  

     

 
 )    D) (

     

 
  

     

 
) 

4)  (3 ,4) ಮತ್ುತ ಮೊಲಬಂದುವಿನ ನಡುನಯ ಇರುವ ದೊರ 

A) 6 ಮವನಗಳು      B) 5 ಮವನಗಳು       C) 10 ಮವನಗಳು       D) 8 ಮವನಗಳು 

5) (8,3)  ಮತ್ುರ (5,7) ಬಂದುಗಳ ನಡುವಿನ ದೊರ 

A) 5 ಮವನಗಳು      B) 11 ಮವನಗಳು     C) 22 ಮವನಗಳು    D) 4 ಮವನಗಳು  

6) (11, -4) & (5, 6) ಬಂದುಗಳನುು ಸ್ಯೇರಿಸುವ ರಯೇಖ್ಯಯ ಮಧ್ೆಬಂದುವು 

A) (5, 3)  B) (-3, 7)  C) ( 8,1)  D) (16,2) 

7) ಒಂದು ವೃತ್ತದ ವವೆಸದ ಅಂತ್ೆಬಂದುಗಳು (6,2) & (6,4) ಆದರಯ ಆ ವೃತ್ತ ಕಯೇಂದರದ  ನದಯೇಣಶವಂಕಗಳು       

A)  (4,5)              B)  (6,3)               C) (5,4)            D)  (10,  8) 

8) (7,x)  &  (4,0)  ಬಂದುಗಳ ನಡುವಿನ ದೊರ 5 ಮವನಗಳವದರಯ  x ನ ಬಯಲಯ 

A) ±7           B)  ±4          C)  0           D) ±3 

9)  (3,2) & (0,5)ಬಂದುಗಳನುು ಸ್ಯೇರಿಸುವ ರಯೇಖ್ಯಯನುು 2:1 ರಲ್ಲ ಿವಿಭವಗಿಸುವ ಬಂದುವಿನ 

ನದಯೇಣಶವಂಕಗಳು       A)  ( 1, 4)           B) (4,1 )             C) (3, 7)            D)  (7,3) 

10) ಸರಳರಯೇಖ್ವಗತ್ವವಗಿರುವ (X1 , Y1)  (X2 , Y2) & (X3 , Y3) ಬಂದುಗಳನುು ಸ್ಯೇರಿಸ್ದವಗ 

ಉಂಟ್ವಗುವ ತ್ರರರ್ುಜ್ದ ವಿಸ್ತೇರ್ಣ 

A)  1 ಚ.ಮವನಗಳು       B)  0 ಚ.ಮವನಗಳು     C)  100 ಚ.ಮವನಗಳು      D) -1 ಚ.ಮವನಗಳು 

11) P ನ ಈ ಬಯಲಯಗಯ (-5,1) , (1, P) ಮತ್ುತ ( 4,-2) ಬಂದುಗಳು ಸರಳರಯೇಖ್ವಗತ್ವವಗಿರುತ್ತವಯ. 

 A) 4           B)  5         C)  - 1          D) 3√  



12) 3x+y - 9=0 ರಯೇಖ್ಯಯು  (1,3 )  ಮತ್ುತ (2,7)  ಬಂದುಗಳನುು ಸ್ಯೇರಿಸುವ ರಯೇಖ್ವಖಂಡವನುು 

ವಿಭವಗಿಸುವ ಅನುಪವತ್      A) 3:4           B)  3:2          C)  2:3          D) 4:3 

13) (x,-1) ಮತ್ುತ  (3,2) ಬಂದುಗಳ ನಡುವಿನ ದೊರ 5 ಮವನಗಳವದರಯ  x ನ ಬಯಲಯ 

      A) -7 ಅಥವವ -1           B)  -7 ಅಥವವ 1          C)  7 ಅಥವವ 1         D) 7 ಅಥವವ -1 

14) (1,2) , (0,0) ಮತ್ುತ (a  ,  b) ಗಳು ಸರಳರಯೇಖ್ವಗತ್ವವಗಿದದರಯ  a ಮತ್ುತ b ಗಳ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧ್        

     A) 2a=b           B)  a=-b          C)  a=2b          D) a=b 

15) (1,-1) (-4,6) & (-3,-5) ರ್ೃಂಗಗಳಿರುವ ಒಂದು ತ್ರರರ್ುಜ್ದ ವಿಸ್ತೇರ್ಣ   

A)  24 ಚ.ಮವನಗಳು B)  40 ಚ.ಮವನಗಳು C)  48 ಚ.ಮವನಗಳು D) 32 ಚ.ಮವನಗಳು 

16)   P (2, 7)  ನಿರ್ದಣಶಾಂಕವು x – ಅಕ್ಷದಿಂದ ಇರುವ ದೂರ 

   A) 2  ಮಾನಗಳು     B) 7 ಮಾನಗಳು           C) 9 ಮಾನಗಳು          D) 11 ಮಾನಗಳು    

17)   Q (6, 2) ನಿರ್ದಣಶಾಂಕವು Y –  ಅಕ್ಷದಿಂದ ಇರುವ ದೂರ 

       A)  2 ಮಾನಗಳು     B) 4 ಮಾನಗಳು    C) 6 ಮಾನಗಳು    D) 8 ಮಾನಗಳು 

18) ಮೂಲ ಬಿಂದುವಿನ ನಿದೋಣಶಾಿಂಕ   

     A) (1, 1)         B) (1, 0)      C) (0, 1)     D) (0, 0)  

19) A (x1, y1),   B(x2, y2) ಮತ್ತು   C (x3, y3)  ಶಾಂಗಗಳಾಗಿರುವ್ ತ್ರರ ಭುಜದ 

ವಿಸ್ು ೇಣಣ   ಕಂಡುಹಡಿಯುವ್  ಸೂತರ  

         A) .    
 

 
 [x1 (y2 +y3) + x2 (y3 + y1) + x3 (y1 + y2) 

        B) .    
 

 
 [x1 (y2 - y3) + x2 (y3 - y1) + x3 (y1 - y2)] 



      C) .    
 

 
 [x1 (y2 - y3) - x2 (y3 - y1) - x3 (y1 - y2)] 

      D).     
 

 
 [x1 (y2 + y3) - x2 (y3 + y1) - x3 (y1 + y2)]  

20)  (x1, y1) ಮತ್ತು   (x2, y2)  ಬಾಂದುಗಳನ್ನು   ಸೇರಸುವ್  ರೇಖಾಖಂಡವ್ನ್ನು   

m1: m2      ಅನ್ನಪಾತದಲಿಿ  ವಿಭಾಗಿಸುವ  ಬಿಂದುವಿನ  ನಿದೋಣಶಾಿಂಕಗಳು 

A) .  [
         

     
  

         

     
 ]              B).    [

         

     
  

         

     
 ] 

C) .   [
         

     
  

         

     
 ]               D).    [

         

     
  

         

     
 ] 

21) A (3, 3),   B(3 , 5) ಮತ್ತು   C (2 , 4)  ಶಾಂಗಗಳಾಗಿರುವ್ ತ್ರರ ಭುಜದ ವಿಸ್ು ೇಣಣ          

             A)    0 ಮಾನಗಳು    B )   1 ಮಾನಗಳು     C)   2 ಮಾನಗಳು     D)  3 ಮಾನಗಳು  

22)   A (6, 9)  ನಿದೋಣಶಾಿಂಕ  ಬಿಂದುವಿಗೆ ಕರಮವಾಗಿ  x  ಮತ್ತು  y ಅಕ್ಷದಿಂದ ಇರುವ ದೂರ 

           A)    6 ಮಾನಗಳು,  9 ಮಾನಗಳು         B)   9 ಮಾನಗಳು , 6  ಮಾನಗಳು   

           C)   6 ಮಾನಗಳು, 15ಮಾನಗಳು          D)  15 ಮಾನಗಳು  6 ಮಾನಗಳು  

23) x – ಅಕ್ಷದ ಮೋಲಿನ ಯಾವುದ ಬಿಂದುವಿನ ನಿದೋಣಶಾಿಂಕ  ಈ ರೂಪದಲಿಿರುತತದ. 

      A) (0, y)       B) (x, 0)   C) (0, 0)   D) (x, y)  

24) y – ಅಕ್ಷದ ಮಲಿನ ಯಾವುದ ಬಿಂದುವಿನ ನಿದೋಣಶಾಿಂಕ  ಈ ರೂಪದಲಿಿರುತತದ. 

      A) (0, y)       B) (x, 0)   C) (0, 0)   D) (x, y)  



25) x – ಅಕ್ಷದ ಮೋಲಿರುವ ಬಿಂದುವಿನ  y- ನ  ನಿದೋಣಶಾಿಂಕ  

      A)  0   B)  1   C)   2  D)  3  

26) y –ಅಕ್ಷದ ಮೋಲಿರುವ ಬಿಂದುವಿನ  x – ನ  ನಿದೋಣಶಾಿಂಕ  

              A)  3   B)  2   C)   1   D)   0  

27)   ಕೆಳಗಿನ್ವುಗಳಲಿ್ಲ  ಈ   ಬಾಂದುವು  x - ಅಕ್ಷದ ಮೇಲ್ಲದೆ  

      A)   (2, 0)   B)   (0, 2)   C)   (2, 3)   D)   (0, -2)  

28)   ಕೆಳಗಿನ್ವುಗಳಲಿ್ಲ  ಈ   ಬಾಂದುವು  y - ಅಕ್ಷದ ಮೇಲ್ಲದೆ  

      A)   (3, 0)   B)    (0, -4)   C)   (-2, 0)   D)   (4, 6)  

 

ANSWERS: 

1 A 7 B 13 D 19 B 25 A 

2 B 8 B 14 A 20 A 26 D 

3 C 9 A 15 A 21 B 27 A 

4 B 10 B 16 B 22 B 28 B 

5 A 11 C 17 C 23 B   

6 C 12 C 18 D 24 A   
 

 

 



10. ರ್ರ್ಗಸಮೋಕರರ್ರ್ಳು 

1. ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ À ax2 + bx + c=0 , a ≠ 0 

2. ax2+bx+c = 0 ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ   x = 
   √      

  
  

3. ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀ 

i. ±ÉÆÃzÀPÀ=   = b2 – 4ac  ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ 

ii. ±ÉÆÃzÀPÀ=   = b2 – 4ac  > 0 (+)  ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£ÀßªÁVgÀÄvÀÛªÉ 

iii. ±ÉÆÃzÀPÀ=   = b2 – 4ac  < 0 (-) ªÁ¸ÀÛªÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢®è. 
 

§ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) ಈ ಕಯಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲ ಿಯವವುದು ವಗಣಸಮೇಕರರ್ವಲ.ಿ 

(A)x²+3x–5=0       (B)x²+x³+2=0        (C)3+x+x²=0        (D) x² – 9 = 0 

2) ವಗಣ ಸಮೇಕರರ್ದ ಮಹತ್ತಮ ಘಾತ್        (A)0           (B)1             (C)2             (D) 3 

3)  ವಗಣಸಮೇಕರರ್ದ ಆದರ್ಣರೊಪ 

     A)   ax2  +  bx  +c  = 0        B)    ax + b  =  c        C)   ax³ +bx²+c  =  0 D)   ax  -  b =    

4) ಈ ಕಯಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲ ಿರ್ುದಧವಗಣಸಮೇಕರರ್ 

    A)   x2  +  2x  +  2  = 0                  B)   x2  +  5x +  6  = 0         

    C)   x2  +  9  =  x                   D)  x2  -  9  = 0 

5) ax2  +  bx  +  c  =  0 ಸಮೇಕರರ್ದ ರ್ಶಿರೇಧ್ರನ ಸೊತ್ರ 

             A) x=  -b ± √                              B) x= 
  

  
  ±  √         

             C) x= 
   √      

  
            D)  x= 

   √      

  
   



6) ax2  +  bx  +  c  =  0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಶಯ ೇಧ್ಕದ ಸೊತ್ರ 

      A)   b2  -  4ac          B)   
 

  
                  C)  

  

  
                            D) 

  

   
 

7) ವಗ೯ಸಮೇಕರರ್ ಹಯೊಂದಿರಬಹುದವದ ಗರಿಷ್ಠ ಮೊಲಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ 

A)ಒಂದು           B)ಎರಡು              C)ಮೊರು             D)ಅಪರಿಮತ್ 

8) ಒಂದು ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ುತ ಅದರ ವೃತ್ೃಮಗಳ ಮೊತ್ತವು    
 

 ಆದರಯ ಆ ಸಂಖ್ಯೆ 

A)4            B)                  C) 2             D) 5 

9)   X2+1=101 ಈ ವಗ೯ಸಮೇಕರರ್ದಲ್ಲಿ X ನ ಬಯಲಯ 

        A) ±1                 B) ±10                  C) ±11                     D)   ±√   

10)  x2=49 ಈ ವಗ೯ಸಮೇಕರರ್ದ ಮೊಲಗಳು 

      A) 7 ಮತ್ುತ -7            B) 24 ಮತ್ುತ 5              C) 8 ಮತ್ುತ -8              D) 7 ಮತ್ುತ 0 

11) ax2  +  bx  +  c  =  0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಮೊಲಗಳು ಸಮನವಗಿದದರಯ  C ನ ಬಯಲಯ 

            A) b2  -  4a       B)  b2  X  4a                        C) 
   

  
                   D)   

   

  
 

12) 2x2 -4x + 3 = 0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಶಯ ೇಧ್ಕದ ಬಯಲಯ 

              A)-8   B)8   C)0   D)1  

13) x2 + mx + 4=0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಮೊಲಗಳು ಸಮನವಗಿದದರಯ  m ನ ಬಯಲಯ 

A) 2         B) 4   C) 6   D) 5 

14) “ಎರಡು ಕರಮವಗತ್ ಧ್ನಪೂರವಣಂಕಗಳ ಗುರ್ಲಬಧವು 30” ಈ ಹಯೇಳಿಕಯಯ ಸಮೇಕರರ್ ರೊಪ 

              A) x(x+2) = 30       B) x(x-2) = 30            C) (x-3)x = 30    D) x(x+1)=30 

15)  ಈ ಕಯಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲ ಿವಗಣಸಮೇಕರರ್ 

      A) x(x+3) +5 = x2     B)x(x-3)=5         C ) 2x2 +2x = 2 (x2 – 5)  D)(x+1)x=x(x-3) 



16) x2 + 4x + 4 = 0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಮೊಲಗಳ ಸಾಭವವ 

             A) ವವಸತವ ಮತ್ುತ ಸಮ   B) ವವಸತವ ಮತ್ುತ ಬಯೇರಯ ಬಯೇರಯ 

             C) ವವಸತವವಲಿ   D) ವವಸತವ ಮತ್ುತ ವಿಭಿನು  

17)  “ಎರಡು ಕರಮವಗತ್ ಬಯಸಪೂರವಣಂಕಗಳ ವಗಣಗಳ ಮೊತ್ತ 34” ಈ ಹಯೇಳಿಕಯಯ ಸಮೇಕರರ್ ರೊಪ  

             A)x2 + (x+1)2 = 34                      B) x2 + (x+3)2 =34    

             C) (x+1)2 + (x+2)2 = 34                D) x2 + (x+2)2 = 34 

18) -5 ವಗಣ ಸಮೇಕರರ್ದ ಮೊಲವವದರಯ p ಬಯಲಯ  

         (A) 3             (B) 5           (C) 7           (D) 1 

19)  ಮೊರು ವಷ್ಣಗಳ ಹಿಂದಯ ಮತ್ುತ 5 ವಷ್ಣಗಳ ನಂತ್ರ ರಯಹಮವನ್ ರವರ ವಯಸುುಗಳ 

ವುೆತ್ೆರಮಗಳ ಮೊತ್ತ 1/3 ಆದರಯ ರಯಹಮವನ್ ರ ಈಗಿನ ವಯಸುು 

(A)7 ರ್ರ್ಗರ್ಳು         (B)10 ರ್ರ್ಗರ್ಳು        (C)5 ರ್ರ್ಗರ್ಳು         (D)6 ರ್ರ್ಗರ್ಳು 

20) x2+6x  ಇದಕಯೆ ಯವವ ಸಂಖ್ಯೆಯನುು ಕೊಡಿದರಯ ಒಂದು ಪೂರ್ಣವಗಣಸಂಖ್ಯೆಯವಗುತ್ತದಯ? 

A) 36             (B)18               (C) 9              (D)  72 

 

ANSWERS: 

1 B 7 B 13 B 19 A 

2 C 8 A 14 D 20 A 

3 A 9 B 15 B   
4 D 10 A 16 A   

5 D 11 C 17 D   
6 A 12 A 18 C   

 



11. wæPÉÆÃ£À«Äw ¥Àæ̧ ÁÛªÀ£É 

ಪ್ರಮುಖಾಂರ್ರ್ಳು 

wæPÉÆÃ£À«Äw C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ 

 

 

 

 

    

 

SinA CosA TanA CosecA SecA CotA 

C©üªÀÄÄR/«PÀtð ¥Á±Àéð/«PÀtð D©üªÀÄÄR/¥Á±Àéð «PÀtð/C©üªÀÄÄR «PÀtð/¥Á±Àéð ¥Á±Àéð/C©üªÀÄÄR 

 

 

¥ÀÆgÀPÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼À wæPÉÆÃ£À«Äw C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ 

SinA CosA TanA CosecA SecA CotA 

Cos(90-A) Sin(90-A) Cot(90-A) Sec(90-A) Cosec(90-A) Tan(90-A) 

 

A 

B C C©üªÀÄÄR ಬಾಹು 

«PÀtð 

¥Á±Àéðಬಾಹು 



ನಿದಿಗರ್ಠ ಕನ ೋನ್ರ್ಳಿಗ್ನ wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼À PÉÆÃµÀÖPÀ 

A        00 300 450 600 900 

SinA 0 
 

 
 

 

√ 
 √ 

 
 1 

CosA 1 √ 

 
 

 

√ 
 

 

 
 0 

TanA 0 
 

√ 
 1 √  N.D 

CosecA N.D 2 √  
 

√ 
 1 

SecA 1 
 

√ 
 √  2 N.D 

CotA N.D √  1 
 

√ 
 0 

wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ «¯ÉÆÃªÀÄ C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ 

 

    
 CoSecA 

 

    
 SecA 

 

    
 CotA 

 

      
 SinA 

 

    
 CosA 

 

    
 TanA 



 

wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¤vÀå ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

 Sin2A + Cos2A = 1 

 Tan2A + 1 =Sec2A 

 1 + Cot2A = Cosec2A 

 

PÉ®ªÀÅ ªÀÄÄRå §ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

1) tan450 AiÀÄ ¨É¯É _____ 

A)  √                 B) 0               C) 1               D) 
 

√ 
    

2) 2sin2 =√   DzÁUÀ ‘ ’  zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ  _______ 

A) 900        B) 600                C)  300            D) 450  

3) sin(90- )  UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ _____ 

A) cos       B) tan       C)  sec                   D) cot  

4) tan  - cot(90- ) UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ _____ 

A) 0       B) 1         C) 2                  D) 3 

5) sin  = 
 

 
   DzÀgÉ cos zÀ ¨É¯É  

A) 
 

√     
       B) 

 

 
                               C)  

 

√     
      D) 

√     

 
 

6) 13sin  =12    DzÀgÉ   cosec =  _____ 

A) 
 

  
      B)  

  

 
        C)  

  

  
      D) 

  

  
   

7) Sin300 + cos600 AiÀÄ ¨É¯É _____ 

A) 1       B)  
 

 
          C)  

 

 
       D)  

 

 
 

8)   ‘O’  PÉÃAzÀæªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛzÀ°è AC AiÀÄÄ ªÀÈvÀÛ ¸Àà±ÀðPÀ, A AiÀÄÄ ¸Àà±Àð©AzÀÄ, OC=4cm    

      ACO = 300  DzÁUÀ, ªÀÈvÀÛzÀ wædåzÀ GzÀÝªÀÅ _____  



                A)   √ cm               B) 4√ cm      C) 2cm  D)3cm 

 

 

 

 

 

9) sin600. cos300 + sin300. cos600 AiÀÄ ¨É¯É _____ 

            A) 4      B) 3           C) 2         D) 1 

10)    If  tanA = 
 

 
   DzÁUÀ  cotA = _____    A) 

 

 
   B) 

 

 
         C) 

 

 
      D) 

 

 
 

11)   tan450 + cot450 – sin900 AiÀÄ ¨É¯É _____ 

              A) 3         B) 2           C) 1         D) 0 

12)            

      
   AiÀÄ ¨É¯É_____ 

              A) 0      B) 1                      C) 2        D) 3 

13)       
      

      
   AiÀÄ ¨É¯É _____ 

                A) 0      B) 1       C)2      D)3 

14)             

      
  AiÀÄ ¨É¯É _____ 

                  A) 0      B) 1       C) 2      D) 3 

15)       cos480 – sin420 AiÀÄ ¨É¯É _____ 

                  A) 0      B) 1       C) 
 

 
     D) -1 

 

o 

A 

 C 

4cm 



P 

12a 

16)      avÀæzÀ°è sin  zÀ ¨É¯É      

                                                                                           13a 

A) 
 

  
          B) 

  

  
                                                        θ                                                   

             C) 
  

  
               D) 

  

 
                                 

                              

17)   sin2 +cos2  = _____  

                  A) -1        B) 1        C) 0       D) 2 

18) ABC   AiÀÄ°è,   ̂=900 ,     AB=24 cm ªÀÄvÀÄÛ BC=7cm DzÀgÉ tanC =_____ 

                  A)
  

 
      B)

  

 
       C)

 

  
      D)

 

  
 

19) 1-cos2A = _____        

                 A)  sin2A    B) tan2A      C)1-sin2A     D)sec2A  

20) sec2θ - 1 = _____ 

                 A) tan2
     B) tan2

 +1     C)  cot2θ-1      D)cos2
  

21) 9sec2A – 9tan2A £À ¨É¯É_____ 

             A) 1        B) 9       C) 8       D) 0 

22)   tanθ.cotθ= _____ 

             A) cotθ     B) tanθ      C) tan2θ     D) 1 

23)   √  tanθ=1 DzÁUÀ   ‘θ’  £À C¼ÀvÉ _____   

             A) 00       B)  300     C)  450    D) 600 

24)   sin2
30

0 - cos2
30

0 AiÀÄ ¨É¯É _____ 

              A) - 
 

 
    B)

√ 

 
       C)

 

 
      D) - 

 

 
 

Q R 
5a 



25)   
          

          
   £À ¨É¯É _____ 

           A) tan900      B) 1        C) sin450      D)0 

26)    cosecθ C£ÀÄß  cotθ gÀÆ¥ÀzÀ°è ªÀåPÀÛ¥Àr¹zÁUÀ cosceθ= _____ 

           A)  cotθ          B)  cot2θ-1                  C) √                  D) 1+cot2θ   

27)     sinA = 
 

 
   ªÀÄvÀÄÛ  cosB = 

 

 
    DzÁUÀ   A + B =_____    

              A) 00     B)  300      C)  600    D) 900   

28)      ABC  AiÀÄ°è,   ̂=900, DzÁUÀ sin(A + B)= _____ 

                     A)0      B)
 

 
       C) 

 

√ 
     D)1 

29)      sin  = 
 

 
   ªÀÄvÀÄÛ cos = 

√ 

 
 ,  DzÁUÀ tan = _____ 

                     A)√       B)
 

 
        C) 

√ 

 
      D) 

 

√ 
 

30)      ABC  AiÀÄ°è   ̂=900     tanA= 
 

√ 
 , DzÁUÀ  sinA= _____  

                      A) 0     B) 
 

 
        C) 

√ 

 
     D) 

 

√ 
 

31)      sinA, E°è            DzÁUÀ  sinA £À PÀ¤µÀ× ¨É¯É _____ 

                     A)-1     B)0      C) 
 

√ 
      D) 

 

 
 

32)      sin2A = 2sinA   DzÁUÀ A £À C¼ÀvÉ _____ 

                      A)  300     B) 450      C) 00     D)900 

33)    ABC  AiÀÄ°è     ̂=900  ªÀÄvÀÄÛ    ̂=300    DzÁUÀ AB : AC  _____ 

                      A)   1 : 2    B) 2 : 1      C) √  : 2    D) 2 : √  

34)    tanA = cotB ,  DzÁUÀ    A + B = _____ 



                     A) 900     B)600        C) 300     D)00    

35)      tan10.tan20. tan30. . . . . . . . . . . tan890  EzÀgÀ ¨É¯É _____ 

                     A) 0     B)1         C)2       D) 
 

 
 

36)      
       

          
  = _____ 

                  A)  sin600    B)cos600        C)tan600    D)sin300  

37)      
        

       
  = _____ 

             A) sec2A                    B) -1       C) cot2A    D) tan2A     

38)      sinA – cosA = 0   DzÁUÀ  sin4A + cos4A £À ¨É¯É _____ 

                     A) 2     B)1           C) 
 

 
     D) 

 

 
 

39)  sin  + sin2  = 1   DzÁUÀ cos2  + cos4  £À ¨É¯É ______ 

                      A) -1      B) 1           C)0      D) 2 

40)   PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è,   ̂=900 ,     AB=6 cm,  BC=8 cm  ªÀÄvÀÄÛ  AC=10cm DzÁUÀ  

                      sin(90- ) zÀ ¨É¯É _____ 

 

                  

  

                                                                                                                 

                                                                          B                           C 

                    A) 
 

  
   B) 

  

 
       C) 

  

 
  D) 

 

  
    

 

6 10 

8 



  ANSWERS: 

1 C 11 C 21 B 31 B 

2 C 12 B 22 D 32 C 

3 A 13 B 23 B 33 A 

4 A 14 B 24 A 34 A 

5 D 15 A 25 D 35 B 

6 D 16 A 26 C 36 A 

7 A 17 B 27 D 37 D 

8 C 18 B 28 D 38 D 

9 D 19 A 29 D 39 B 

10 B 20 A 30 B 40 D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12. ತರಕನ ೋನ್ಮತರ್ ಅನ್ವರ್ರ್ಳು 

1) ಬಯಳಿಗಯ ೆ 10.45 ಕಯೆ ಒಂದು ಗಯೊೇಪುರದ ನಯರಳಿನ ಉದದವು ಅದರ ಎತ್ತರಕಯೆ ಸಮವವಗಿದದರಯ ಸೊಯಣನಯಡಯಗಯ 

ಉನುತ್ಕಯೊೇನ 

 (A)30°         (B)45°        (C)60°          (D) 90° 

2) ವಿೇಕ್ಷಕನ ಕರ್ುು ಮತ್ುತ ಅವನು ವಿೇಕ್ಷಿಸುತ್ರತದದ ವಸುತವಿನ ನಡುವಯ ಎಳಯಯಬಹುದವದ ರಯೇಖ್ಯ 

(A)ಕ್ಷಿತ್ರಜ್ ರಯೇಖ್ಯ       (B)ಲಂಬರಯೇಖ್ಯ       (C)ದೃಷ್ಠಠರಯೇಖ್ಯ    (D) ಓರಯರಯೇಖ್ಯ 

3) ಒಂದು ಗಯೊೇಪುರದ ತ್ುದಿಯನುು ಅದರ ಪವದದಿಂದ 20 m  ದೊರದಲಿ್ಲರುವ ಒಂದು ಬಂದುವಿನಂದ 

ವಿೇಕ್ಷಿಸ್ದವಗ ಉಂಟ್ವಗುವ ಉನುತ್ಕಯೊೇನವು 45° ಆದರಯ ಆ ಗಯೊೇಪುರದ ಎತ್ತರ 

 (A) 10 m   (B) 20 m    (C) 30 m   (D) 20√3 m 

4) ಒಂದು ಗಯೊೇಪುರದ ನಯರಳಿನ ಉದದವು ಏರಿಕಯಯವಗುತ್ರತದದರಯ ಸೊಯಣನ ಉನುತ್ ಕಯೊೇನವು 

(A) ಏರಿಕಯಯವಗುತ್ತದಯ.                (B) ಇಳಿಕಯಯವಗುತ್ತದಯ.  (C) ಯವವುದಯೇ ಬದಲವವರಯಯವಗುವುದಿಲ.ಿ 

(D) ಏರಿಕಯಯವಗಿ ನಂತ್ರ ಇಳಿಕಯಯವಗುತ್ತದಯ. 

5) ಒಂದು ಗಯೊೇಪುರದ ತ್ುದಿಯ ಉನುತ್ಕಯೊೇನವು 30° ಆಗಿದಯ. ಗಯೊೇಪುರದ ಎತ್ತರವನುು ದಿಾಗುರ್ಗಯೊಳಿಸ್ದರಯ 

ಅದರ ತ್ುದಿಯ ಉನುತ್ಕಯೊೇನವು 

(A) ದಿಾಗುರ್ಗಯೊಳುುತ್ತದಯ.                      (B) ಅದಣದಷ್ವಾಗುತ್ತದಯ. 

(C) 60° ಗಿಂತ್ ಕಡಿಮಯಿರುತ್ತದಯ.           (D) 30° ಇರುತ್ತದಯ. 



6) 6m ಎತ್ತರವಿರುವ ಒಂದು ಸಥಂರ್ವು ನಯಲದ ಮೇಲಯ 2√3 m ಉದದದ ನಯರಳನುು ಉಂಟುಮವಡಿದರಯ 

ಸೊಯಣನ ಉನುತ್ಕಯೊೇನ       (A) 60°     (B) 45°     (C) 30°     (D)90° 

7)  «ÃPÀëPÀ£À PÀtÂÚ£À £ÉÃgÀPÉÌ ¨sÀÆ ªÉÄÃ¯ÉäöÊUÉ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁV ¥ÀjUÀtÂ¸À¯ÁUÀÄªÀ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÉÄÃ 
_____ 

    A) Qëwd gÉÃSÉ     B) ®A§ gÉÃSÉ      C) zÀÈ¶× gÉÃSÉ    D) NgÉ gÉÃSÉ 
 

ANSWERS: 

1 2 3 4 5 6 7 

B C B B C A A 

 

 

 

 

 

 



ಸಂಖಾಯಶ್ಾಸರ 

1. ªÀVÃðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ¸ÀgÁ¸Àj 

       £ÉÃgÀ «zsÁ£À:           ¸ÀgÁ¸Àj   =          

    
 

2.      ªÀVÃðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À      §ºÀÄ®PÀ  =   L  +  [
          

           
]X h 

3.   ªÀVÃðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À      ªÀÄzsÁåAPÀ =  L  +  [ 
 

 
           

 
]X h 

ಬಹುಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ನೆರ್ಳು 

01) ‘x’, 6, 8, 9, ಮತ್ತು 12 ರ ಸರಾಸರ 8 ಆದರೆ  ‘x’ ನ್ ಬೆಲೆ 

A) 4               B) 5                    C) 16                       D) 10 

02) 5, 8, 14, 16, 19  ಮತ್ತು  20, ಈ ದತ್ಯು ಾಂಶಗಳ ಮಧ್ಯ ಾಂಕ   

                A) 14                     B) 15                   C) 16                   D) 17 

03) 10 ಪಂದಯ ಗಳಲಿ್ಲ  ಒಬ್ಬ  ಬೌಲರನ್ನ ಪಡೆದ ವಿಕೆಟ್ಗ ಳ ಸಂಖ್ಯಯ ಯು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತ್ರದೆ  2, 6, 

4, 5, 0, 2, 1, 3, 2 ಮತ್ತು 3 ಆದರೆ ಈ ದತ್ಯು ಾಂಶಗಳ ಬ್ಹುಲಕ  

              A) 0               B)1                      C) 2                        D)3 

04) ಕಾಂದಿರ ೇಯ ಪರ ವೃತ್ರು ಯ ಅಳತೆಗಳ  ನ್ಡುವಿನ್ ಪಾರ ಯೇಗಿಕ ಸಂಬಂಧವು 

      A) 3 ಮಧ್ಯ ಾಂಕ = ಬ್ಹುಲಕ + 2 ಸರಾಸರ  

     B) 2 ಮಧ್ಯ ಾಂಕ = ಬ್ಹುಲಕ + 3ಸರಾಸರ   

     C)  ಮಧ್ಯ ಾಂಕ = ಬ್ಹುಲಕ + 2 ಸರಾಸರ    

       D)   ಮಧ್ಯ ಾಂಕ = ಬ್ಹುಲಕ  - ಸರಾಸರ    



05) 10 – 25  ಈ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ ಮಧಯ ಬಾಂದು 

     A) 10.5        B)12.5         C)15.5        D) 17.5 

06) 40 – 50 ರ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ ರ್ತರ      A) 10   B) 15  C) 20  D) 25   

07)   ಬ್ಹುಲಕವಿರುವ್  ವ್ರ್ಣಾಂತರ  

CI 1-3 3-5 5-7 7-9 9-11 

F 7 8 2 2 1 

 

A) 1-3   B) 3-5   C) 5-7   D) 9-11 

08) ಈ ದತ್ಯು ಾಂಶಗಳಲಿ್ಲ  ಬ್ಹುಲಕವಿರುವ್ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ ಹಾಂದಿನ್ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ ಆವೃತ್ರು  

(f0) 

CI 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 

f 6 11 21 23 14 5 

 

A) 6  B) 11  C) 21  D) 23 

09) ಈ ದತ್ಯು ಾಂಶಗಳಲಿ್ಲ  ಬ್ಹುಲಕವಿರುವ್ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ ಮಾಂದಿನ್ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ  

ಆವೃತ್ರು  (f2) 

CI 1-3 3-5 5-7 7-9 9-11 

F 7 8 2 2 1 

 

A) 7   B) 8   C) 2  D) 1 

10) ಕರ ಮಬ್ದಾ ವಾಗಿ ಜೊಡಿಸ್ದ   ದತ್ಯು ಾಂಶದಲಿ್ಲ ಅತಯ ಾಂತ ಮಧಯ ದಲಿ್ಲರುವ್ ಪಾರ ಪಾು ಾಂಕ  

    A) ಸರಾಸರ    B) ಮಧ್ಯ ಾಂಕ   C) ಬ್ಹುಲಕ  D) ವಾಯ ಪ್ತು  

11) ಮೊದಲ 5 ಸಾಾ ಭಾವಿಕ ಬೆಸ ಧನ್ ಪರ್ಣಾಂಕಗಳ ಸರಾಸರ 



A) 5  B) 7  C) 9  D) 25 

12) ದತು  ಎಲಿ್ಲ  ಮೌಲಯ ಗಳ ಮೊತು ವ್ನ್ನು  ಮೌಲಯ ಗಳ ಸಂಖ್ಯಯ ಯಾಂದ ಭಾಗಿಸ್ದಾಗ ಬ್ರುವ್ 

ಬೆಲೆಯೇ     A) ವಾಯ ಪ್ತು     B) ಸರಾಸರ    C) ಮಧ್ಯ ಾಂಕ D) ಬ್ಹುಲಕ 

13) ಸಂಚಿತ್ ಆವೃತ್ರಯು ಇದನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲು ಸಹವಯಕವವಗಿದಯ 

A) ಸರವಸರಿ        (B) ಮಧವೆಂಕ     (C) ಬಹುಲಕ      (D) ವವೆಪಿತ 

14) ಈ ಕಯಳಗಿನವುಗಳಲ್ಲ ಿಇದು ಕಯೇಂದಿರೇಯ ಪರವೃತ್ರತಯ ಅಳತ್ಯಯಲಿ 

A) ಸರವಸರಿ        (B) ಮಧವೆಂಕ     (C) ಬಹುಲಕ      (D) ವವೆಪಿತ 

15) 10 – 20 ಈ ವಗವಣಂತ್ರದ ಮಧ್ೆಬಂದು      A) 10    B) 20             C) 15      D) 30 

16) 25 – 35 ಈ ವಗವಣಂತ್ರದ ಗವತ್ರ               A) 25     B) 10             C) 35 D) 15 

17) ಈ ಕಯಳಗಿನ ದತ್ವತಂರ್ಗಳ ಬಹುಲಕ  

12,15,14,13,12,15,18,25,16,15,20,18 

A)15  B) 18               C) 12            D) 25 

18) ಕಯಳಗಿನ ವಿತ್ರರಯಯಲ್ಲಿ ಬಹುಲಕವಿರುವ ವಗಣ     

C.I 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 

f 3 5 8 12 10 6 4 

                 A)                 B)                  C)                        D)       

19) ಮಧವೆಂಕವನುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸೊತ್ರ  

            A)   L  +  [ 
 

 
           

 
]X h                    B)   L  +  [ 

 

 
           

 
]X h 

           C) L  +  [
          

           
] X h           D) L  +  [

          

           
] X h 



 

20) ಕಯಳಗಿನ ವಿತ್ರರಯಯಲ್ಲಿ ಮಧವೆಂಕವಿರುವ ವಗಣ     

C.I 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 

f 3 8 16 28 38 46 50 

  

    A)                 B)                  C)                        D)       

21) ಈ ಕಯಳಗಿನ ದತ್ವತಂರ್ಗಳ ಸರವಸರಿ 12,14,10,13,11 

A)10  B) 14               C) 12       D) 15 

22)   ವ್ಗಿೇಣಕೃತ ದತ್ಯು ಾಂಶದ ರೂಡಿಬೆಲೆ ಕಂಡು ಹಡಿಯುವ್ ಸೂತರ  

    A) l+ [ 
      

 
 ] x h             B)  

        

                      C)  l +  [
     

           ]x h          D)  l +  [
     

           ] 

23) ಮಧ್ಯ ಾಂಕದ ಬೆಲೆ 36 ಮತ್ತು  ಸರಾಸರಯ ಬೆಲೆ 18 ಆದಾಗ ಬ್ಹುಲಕದ ಬೆಲೆ  

        A) 36                B)     72           C)    18           D) 648 

24) 12 ಸಂಖ್ಯಯ ಗಳ ಸರಾಸರ 20 ಆದಾಗ ಅವುಗಳ ಬೇಜಗಣಿತ್ರೇಯ ಮೊತು ವು 

      A) 200               B) 32              C)   240          D)180 

25)  ∑fi =20,   ∑fixi =140+5k     ಮತ್ತು     =    ಆದರೆ K  ಬೆಲೆ         

             A)  2                 B)   4               C)   8             D)   6    

26)  13,12,5,8,11,9 ಪಾರ ಪಾು ಾಂಕಗಳ ಮಧ್ಯ ಾಂಕ  

            A) 5                   B) 6.5             C) 10            D)   9.5 

27) ಈ ಕೆಳಗಿನ್  ಆವೃತ್ರು  ವಿತರರ್ ಪಟಿ್ಟ ಯನ್ನು  ಅವ್ಲೇಕನ್ ಮಡಿ ಕೊಟಿ್ಟ ರುವ್ ಪರ ಶ್ು ಗಳಿಗೆ ಉತು ರಸ್ 

           ವ್ರ್ಣಾಂತರ 

(ಗಳಿಸ್ದ ಅಾಂಕಗಳು) 

ಆವೃತ್ರು  

ವಿದಾಯ ರ್ಥಣಗಳ 

ಸಂಖ್ಯಯ  
0-10 11 

10-20 9 

20-30 8 

30-40 12 

40-50 10 

50-60 10 



i.  ಬ್ಹುಲಕವಿರುವ್ ವ್ರ್ಣಾಂತರ 

A) 50-60                 B)  30-40                     C) 0-10            D) 20-30 

ii.  ಬ್ಹುಲಕವಿರುವ್ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ ಮೇಲಿ್ಲ ತ್ರ 

A)  20                     B)  30                            C)  40             D) 50 

iii.   ಬ್ಹುಲಕವಿರುವ್ ವ್ರ್ಣಾಂತರದ ಮಧಯ ಬಾಂದು 

A) 35                      B)   20                           C) 30              D) 40 

iv.    40 ಕಿಕ ಾಂತ ಹೆಚ್ಚು  ಅಾಂಕಗಳನ್ನು  ಗಳಿಸ್ದ  ವಿದಾಯ ರ್ಥಣಗಳ ಸಂಖ್ಯಯ  

A) 32               B) 12              C) 20        D)   17 

 

ANSWERS: 

1 B 7 B 13 B 19 A 25 C 

2 B 8 C 14 D 20 B 26 C 
3 C 9 C 15 C 21 C 27(i) B 

4 A 10 B 16 B 22 C 27(ii) C 

5 D 11 A 17 A 23 B 27(iii) A 
6 A 12 B 18 B 24 C 27(iv) C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                      



ಘನಾಕೃತ್ರಗಳ ಮಲ್ಮ ೈ ವಿಸ್ು ೀರ್ು ಮತ್ತು  ಘನಪಲ 

¸ÀÆvÀæUÀ¼À ¥ÀnÖ 

PÀæ. 
¸ÀA 

WÀ£ÁPÀÈw ¥Á.ªÉÄÃ.« ¥ÀÆ.ªÉÄÃ.« WÀ£À¥sÀ® 

1 ZËPÀ WÀ£À            
2 DAiÀÄvÀWÀ£À                         
3 ¹°AqÀgï                     

4 ±ÀAPÀÄ              

 
     

5 ±ÀAPÀÄ«£À 
©ü£ÀßPÀ 

               
     

               

 
    

    
          

6 ¥ÀÆtðUÉÆÃ¼À            

 
    

7 CzsÀðUÉÆÃ¼À            

 
    

 

ªÀÄÄSÁåA±ÀUÀ¼ÀÄ 

 eÉÆÃr¹zÀ WÀ£ÁPÀÈwUÀ¼À ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ CzÀgÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ£À°è PÁtÄªÀ ªÀÄÄRUÀ¼À 
«¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

 eÉÆÃr¹zÀ WÀ£ÁPÀÈwUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®ªÀÅ CzÀgÀ WÀlPÀ WÀ£ÁPÀÈwUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À 
ªÉÆvÀÛ/ªÀåvÁå¸ÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

 MAzÀÄ WÀ¯ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß MAzÀÄ DPÀÈw¬ÄAzÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ DPÀÈwUÉ ¥ÀjªÀwð¹zÁUÀ 
CªÀÅUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛªÉ. 
 

             

01) ಒಾಂದು ನೇರ ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರನ್ ಪಾದದ ವಿಸ್ು ೇಣಣವು 22 cm2  ಮತ್ತು  ಎತು ರವು 10 cm.  ಆದರೆ 

ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರನ್ ಘನ್ಫಲ 

A) 2200 cm2    B) 2200  cm3   C) 220 cm3   D) 220 cm2 



02) ಶಂಕುವಿನ್ ಭಿನ್ು ಕದ ಪಾದದ ತ್ರರ ಜಯ ಗಳು r1 ಮತ್ತು   r2 ,ಓರೆ ಎತು ರ ‘l’  ಆಗಿದಾ ರೆ,  

ಶಂಕುವಿನ್ ಭಿನ್ು ಕದ ವ್ಕರ  ಮೇಲಿೆ ೈ ವಿಸ್ು ೇಣಣ ಕಂಡುಹಡಿಯುವ್ ಸೂತರ  

A) π(r1 + r2 ) l   B) π(r1 - r2 ) l   C) π(r1 x r2 ) l   D) π(r1 ÷ r2 ) l 

03) 27cm3 ಘನ್ಫಲವ್ನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ್ 2 ವ್ಗಣ ಘನ್ಗಳ ಮಖಗಳನ್ನು  ಸೇರಸ್ ಒಾಂದು 

ಆಯತ ಘನಾಕೃತ್ರ ಮಡಿದೆ .ಈ ಆಯತ ಘನಾಕೃತ್ರಯ ಘನ್ಫಲ 

A) 27cm3    B) 54cm3   C) 108cm3     D) 216cm3 

04) ಒಾಂದು ಶಂಕು ಮತ್ತು  ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್ ಸಮನಾದ ಪಾದ ಮತ್ತು  ಸಮನಾದ  ಎತು ರ 

ಹಾಂದಿವೆ . ಸ್ಲ್ಲಾಂಡನ್ಣ ಘನ್ಫಲವು 300m3 ಆದರೆ ಶಂಕುವಿನ್ ಘನ್ಫಲವು 

A) 900 m3    B) 600 m3   C) 150 m3    D) 100 m3 

05) ಎರಡು  ಸಮನಾದ ತ್ರರ ಜಯ ಗಳನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ್ ಅಧಣ ಘನ್ಗೇಳಗಳ ಪಾದಗಳನ್ನು  

ಸೇರಸ್ದಾಗ  ಉಾಂಟಾಗುವ್ ಘನ್ದ ಮೇಲಿೆ ೈ ವಿಸ್ು ೇಣಣ.  

A) 2 πr2   B) 3 πr2   C)4 πr2   D) 6 πr2 

06) ತ್ರರ ಜಯ  ‘r’ ನ್ನು   ಹಾಂದಿರುವ್ ಗೇಳದ ಘನ್ಫಲ . 

A) 
 

 
 πr3     B) 

 

 
 πr3   C) 

 

 
 πr3       D) 

 

 
 πr3    

07) ಒಾಂದು ಶಂಕು ಮತ್ತು   ಒಾಂದು ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್ ಸಮನಾದ ಪಾದ ಮತ್ತು  ಸಮನಾದ  ಎತು ರ 

ಹಾಂದಿವೆ . ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್ ಮತ್ತು  ಶಂಕುಗಳ ಘನ್ಫಲಗಳ ಅನ್ನಪಾತವು. 

A) 2:1   B) 3:1   C) 2:3  D) 3:2  

08) ಒಾಂದು ನೇರ ಪಾದ ಸ್ಲ್ಲಾಂಡನ್ಣ ವ್ಕರ  ಮೇಲಿೆ ೈ ವಿಸ್ು ೇಣಣವು 440 cm2  ಮತ್ತು  ತ್ರರ ಜಯ  7cm  

ಆದರೆ ಸ್ಲ್ಲಾಂಡನ್ಣ ಎತು ರ. 

A) 3.5 cm  B) 7cm   C) 10cm   D)14cm 

09) ಒಾಂದು ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್ ಆಕಾರದ ಪೆನಿಿ ಲು  ಒಾಂದು ತ್ತದಿಯನ್ನು  ಚೇಪ್ತದಾಗ   ಉಾಂಟಾಗುವ್ 

ಜೊೇಡಿಸ್ದ ಘನಾಕೃತ್ರ 



A)  ಎರಡು ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್ ಗಳು  B)  ಒಾಂದು ಅಧಣಗೇಳ  ಮತ್ತು  ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್            

C) ಶಂಕುವಿನ್ ಭಿನ್ು ಕ  ಮತ್ತು  ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್   D)  ಒಾಂದು ಶಂಕು  ಮತ್ತು  ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್  

10) ಎತು ರ  24cm ಮತ್ತು  ಪಾದದ ತ್ರರ ಜಯ  6 cm ಇರುವ್ ಜೇಡಿಮಣಿಿ ನ್ ಶಂಕುವ್ನ್ನು  

ಗೇಳವಾಗಿ ಬ್ದಲ್ಲಯಸಲ್ಲಗಿದೆ, ಗೇಳದ ತ್ರರ ಜಯ ವು. 

A) 3 cm   B)6cm   C) 12cm   D)24 cm 

11) 7 cm  ತ್ರರ ಜಯ ವ್ನ್ನು  ಹಾಂದಿರುವ್ ಗೇಳ ದ ಮೇಲಿೆ ೈ ವಿಸ್ು ೇಣಣ.  

A) 154cm2   B)308cm2   C) 616cm2     D) 770cm2 

12) ಒಾಂದು ಲಂಬ್ಕೊೇನ್ ತ್ರರ ಭುಜದ  ಎತು ರದ  ಮೇಲೆ ತ್ರರ ಭುಜವ್ನ್ನು  ತ್ರರುಗಿಸ್ದಾಗ   

ಉಾಂಟಾಗುವ್ ಘನ್  

A) ಆಯತ ಘನ್        B)  ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್          C) ಗೇಳ       D)  ನೇರವೃತು  ಪಾದ ಶಂಕು 

13) ಒಾಂದು ಆಟ್ಟಕೆಯು ಅಧಣಗಳದ ವೃತು ಕರದ ಪಾದದ ಮೇಲೆ ನೇರ ಪಾದ ಶಂಕುವ್ನ್ನು  

ಸಂಪೂಣಣವಾಗಿ ಇರಸ್ದಾಗ   ಆಟ್ಟಕೆಯ ಪೂಣಣ ಮೇಲಿೆ ೈ ವಿಸ್ು ೇಣಣ 

A) πrl+2πr2   B) πrl+πr2    C)2 πrl+πr2    D) 2πrl+2πr2 

14) ಸ್ಲ್ಲಂಡರಿನ ಘನಪಲ ಕಂಡು ಹಿಡಿಯುವ ಸೊತ್ರ 

   A]            B]  
 

 
         C]                D]        

15) MAzÉÃ MAzÀÄ ªÉÄÃ¯ÉäöÊAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ WÀ£ÁPÀÈw   

   A] UÉÆÃ¼À        B] CzsÀðUÉÆÃ¼À        C] ¹°AqÀgï    D]  ±ÀAPÀÄ 

16) JgÀqÀÄ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 2:3 DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À 

C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ           A] 2:3        B] 3:2        C] 4:9    D]  16:9  

17) ಅಧ್ಣಗಯೊೇಳದ ಪೂರ್ಣ ಮೇಲಯೈವಿಸ್ತೇರ್ಣವನುು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯುವ ಸೊತ್ರ 

      A]                 B]               C]                             D]       

18)  ಕಯೊಟ್ಟಾರುವ ಜಯೊೇಡಿಸ್ದ ಘನವಕೃತ್ರ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿನ  ಘಟಕ ಘನವಕೃತ್ರಗಳು  



       A]ಸ್ಥಲ್ಲಂಡರ್ , ರ್ಂಕು                           B]  ಸ್ಥಲ್ಲಂಡರ್ ,ರ್ಂಕು , ಅಧ್ಗಗ್ನ ೋಳ  

     C]  ಸ್ಥಲ್ಲಂಡರ್ ,ರ್ಂಕು , ಪ್ೂರ್ಗಗ್ನ ೋಳ     D]  ಆರ್ತ್ಘನ್ ,ರ್ಂಕು , ಅಧ್ಗಗ್ನ ೋಳ 

19) ಒಂದು ಚೌಕಘನದ ಘನಪಲ 1331 cm³ ಆದರಯ ಅದರ ಪರತ್ರೇ ಅಂಚಿನ ಉದದ 

(A)    12cm             (B) 11cm             (C) 15cm              (D) 13cm 

 

20) ಒಾಂದು ಆಯತ್ದ ಯವವುದವದರಯೊಂದು ಬವಹುವಿನ ಮೇಲಯ ತ್ರರುಗಿಸ್ದಾಗ   ಉಾಂಟಾಗುವ್ 

ಘನಾಕೃತ್ರ  

A) ಆಯತ ಘನ್        B)  ಸ್ಲ್ಲಾಂಡರ್          C) ಗೇಳ       D)  ನೇರವೃತು  ಪಾದ ಶಂಕು 

  

Answers: 

1 C 7 B 13 A 19 B 

2 A 8 C 14 A 20 B 

3 B 9 D 15 A   
4 D 10 B 16 C   

5 C 11 C 17 B   
6 D 12 D 18 B   
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